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Acțiuni coordonate ale popoarelor pot pune I 
capăt politicii blocurilor. Asemenea acțiuni pot 
obliga guvernele să treacă la tratative, la dezarmare, 
și la folosirea energiei atomice exclusiv în scopuri 
pașnice.

(Din declarația
Biroului Consiliului Mondial al Păcii)

Toate eforturile
neștiinței

Faptul că într-un timp scurt un număr 
însemnat de oameni ai muncii, ținuți odi
nioară în bezna neștiinței de carte, au îin- 
vătat să scrie și să citească, și apoi au 
devenit fruntași în muncă, este o mare 
realizare a regimului nostru de democra
ție populară. La aceasta au contribuit mii 
de intelectuali, învățători și profesori, in
gineri și tehnicieni, activiști ai sfaturilor 
populare, care au muncit cu dragoste și 
devotament pentru stîrpirea neștiinței de 
carte. In urma acestei munci entuziaste, 
desfășurată pe întregul cuprins al țării, 
numărul neștiutorilor de carte a scăzut 
vertiginos cu fiecare an. Dacă în anul 
1930 numărul analfabeților reprezenta 38,2 
la sută din populația țării, în anul 1953 
procentul neștiutorilor de carte scăzuse 
sub 11 la sută.

Cu toate eforturile depuse și rezulta
tele obținute pe frontul lichidării neștiin
ței de carte, recensămîntul din luna sep
tembrie a anului trecut a arătat că în 
țara noastră mai există încă un număr de 
analfabeți și semianalfabeți între 14—55 
ani.

Unul din obiectivele planului cincinal 
prevede că pînă la sfîrșitul anului șco
lar 1955-1956 analfabetismul să fie com
plet lichidat în țara noastră. Aceasta în
seamnă că anul școlar 1954-1955 este a- 
nul hotărîtor al lichidării neștiinței de 
carte, că în acest an urmează să fie cu
prinși la cursuri toți neștiutorii de carte 
între 14 și 55 ani, astfel ca în anul vii
tor să se continue acțiunea numai cu cei 
promovați în anul II.

Pentru realizarea cu succes a acestei 
sarcini patriotice, trasată de partid și gu
vern, sfaturile populare, întreprinderile, 
instituțiile culturale și organizațiile de 
masă, sînt chemate să desfășoare o inten
să activitate în rindul neștiutorilor de 
carte, astfel ca nici un analfabet să nu 
rămînă în afara cursurilor.

In acțiunea de alfabetizare există încă 
serioase lipsuri. In anul școlar 1953-1954 
unele regiuni nu și-au realizat planul de 
cuprindere a neștiutorilor de carte la 
cursuri. Numeroase sfaturi populare au 
desfășurat o muncă nesatisfăcătoare, ig- 
norînd faptul că lichidarea neștiinței de 
carte constituie o sarcină a planului de 
stat, de îndeplinirea căreia sînt răspunză
toare.

Din păcate, unele lipsuri cafe s-au ma
nifestat anul trecut în acțiunea de alfa
betizare se manifestă și în acest an. S-a 
constatat că nu toate cursurile de alfa
betizare s-au deschis la data fixată (1 no
iembrie). că unele cursuri deși s-au des
chis și-au întrerupt apoi activitatea, iar 
altele deși funcționează, au o frecvență 
foarte slabă. In cursul lunii noiembrie, 
frecvența la cursuri, atît în sectorul agri
col cit și în cel industrial, era încă nesatis
făcătoare. Frecvența slabă la cursurile 
de alfabetizare a făcut de asemenea, ca 
și însușirea cunoștințelor să se facă mai 
anevoios și la un nivel nesatisfăcător.

Unele sfaturi populare au socotit că li
chidarea neștiinței de carte este o sarcină 
care revine numai cadrelor didactice și 
nu s-au preocupat de această problemă. 
De pildă, președintele sfatului popular al 
comunei Jurilovca (regiunea Constanța), 
la cererea cadrelor didactice de a fi aju
tate în muncă, a răspuns: „Funcționarii 
sfatului popular n-au vreme să se ocupe 
de problemele de învățămînt și de acțiu
nea de alfabetizare". In unele cazuri, sfa
turile populare au făcut chiar greutăți, 
folosind directorii de școli și inspectorii 
școlari în alte munci decît cele de învăță
mînt.

Recensămîntul neștiutorilor de carte a 
arătat că în întreprinderi se mai găsesc 
încă unii muncitori neștiutori de carte, 
deci tot atîția oameni ai muncii care 
nu-și pot ridica calificarea, întruoît nu 
știu să scrie și să citească. Pentru buna 
organizare și funcționare a cursurilor de 
alfabetizare din întreprinderi, care ’să 
asigure și lichidarea neștiinței de carte 
în sectorul industrial pînă la I no-

pentru lichidarea 
de carte

iambrie 1955, ministerele care au în 
întreprinderi neștiutori de carte, au 
dat îndrumări, au trasat sarcini și răs

punderi directorilor de întreprinderi, 
dar n-au urmărit realizarea și apli
carea lor. Dacă unele uzine și fabrici, 
ca „Pavel Tcacenco”, „Industria Bumba
cului” din București sau I.F.E.T.-Cluj au 
organizat în bune condițiuni deschiderea 
cursurilor de alfabetizare, iar participa
rea neștiutorilor de carte la cursuri este 
satisfăcătoare, nu același lucru se poate 
spune bunăoară, despre fabrica de ciment 
și fabrica de sticlă din orașul Turda, unde 
această muncă este complet părăsită. 
Frecvență deosebit de slabă la cursuri în- 
tîlnim și la întreprinderile „Viscofil”, „Ki- 
rov” și „Răscoala 1907” din București, 
unde de asemenea conducerile întreprinde
rilor nu acordă atenția necesară alfabeti
zării neștiutorilor de carte din fabrică.

Pentru a trezi în rînduri'.e analfabeților 
interesul și gustul pentru carte, căminele 
culturale, cluburile, bibliotecile, colțurile 
roșii din gospodăriile agricole de stat și 
colective și comisiile de femei de pe iîngă 
sfaturile populare pot organiza șezători 
și seri literare unde să fie antrenați și 
foștii neștiutori de carte.

Sînt unii neștiutori de carte, mai vîrst- 
nici, care spun că nu pot învăța, sau că 
nu mai au nevoie de carte la bătrînete. De
putății, cadrele didactice, membrii comi
siilor d'e alfabetizare, trebuie să-i atragă 
spre școală și să le arate cît de greșită 
este țjprerea lor.

Cadrele didactice, care sînt legate direct 
de această acțiune, trebuie să țină lecții 
vii, legate de practică, să depună o muncă 
stăruitoare în predarea cunoștințelor, în 
pregătirea analfabeților. Cu ajutorul co
misiilor de alfabet i zare, al comisiilor 
permanente de învățămînt și al deputați- 
lor, comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să intensifice munca de 
lămurire în rîndul neștiutorilor de carte, 
să asigure o frecvență bună și un învăță
mînt de calitate.

Sarcini de cea mai mare importanță re
vin comisiilor de femei de pe Iîngă sfa
turile populare care trebuie să desfășoare 
o muncă temeinică pentru lămurirea și 
mobilizarea femeilor la cursuri, ținînd 
seama de faptul că multe femei sînt ne
știutoare de carte.

Sfaturile populare trebuie să mai aibă 
în vedere că cel mai mare număr de anal
fabet! se găsește la sate, în exploatările 
forestiere, în sectorul carbonifer și pescă
resc, că lichidarea rămînerii în urmă a 
agriculturii, introducerea metodelor înain
tate și calificarea cadrelor sînt îngreunate 
de existența neștiinței de carte. Organele 
conducătoare ale sindicatelor și organiza
țiile de masă dim aceste sectoare de acti
vitate trebuie să acorde și ele toată im
portanța acțiunii de lichidare a neștiinței 
de carte, să lucreze cu simț de răspundere 
pentru buna desfășurare a cursurilor.

O mare răspundere pentru reușita de
plină a acțiunii de stîrpire a neștiinței de 
carte o are Ministerul Invățămîntului, 
care trebuie să se ocupe mai de aproape 
de această muncă. Ministerul Invățămîn- 
tului trebuie să controleze și să îndrume 
în mod sistematic munca secțiilor de în- 
vățămînt, a inspectorilor școlari, a învă
țătorilor și profesorilor, să vegheze în 
mod continuu asupra bunei desfășurări _a 
cursurilor și să ia în mod operativ mă
suri de lichidare a lipsurilor.

Directorii de școli, învățătorii și profe
sorii, intelectualii satelor, alături de ac
tiviștii sfaturilor populare, trebuie să 
nu-și precupețească eforturile și să 
considere ca o datorie de onoare munca 
pentru completa lichidare a neștiinței de 
carte.

Numai prin efortul comun al tuturor ce
lor chemați să participe la această acțiu
ne vom putea ajunge ca la sfîrșitul cinci
nalului să lichidăm neștiința de carte din 
cuprinsul țării noastre.

Pentru o mai bună aprovizionare 
cu legume și zarzavaturi

GALAȚI (de la corespondentul nostru)..— 
Țăranii muncitori din regiunea Galați au 
cultivat an de an suprafețe din ce în ce 
mai mari cu legume și zarzavaturi. Anul 
trecut suprafața însămînțată cu asemenea 
culturi timpurii și de sezon a fost de peste 
2.500 de ha. Anul acesta tehnicienii agri; 
coli au mai identificat peste 700 ha, care 
vor putea fi cultivate cu legume.

Așa de pildă, la Zagna și Vădeni, raionul 
Brăila, suprafața de grădini va crește in 
anul acesta cu peste 80 de ha., iar în co
munele Măstăcani, Foltești și Vlădești, din 
raionul Bujoru, terenul legumicol se va 
mări cu peste 200 de ha., ce vor fi irigate.

Pe lingă pompele de irigare și roțile de

grădină existente, anul acesta s-au mai 
primit încă 54 motoare stabile pentru gră
dini. Prin extinderea suprafețelor legumico
le irigate, producția de legume și zarzava
turi va fi anul acesta cu 30 la sută mei 
mare decît cea din anul trecut.

, Pentru a obține recolte sporite la legume 
și zarzavaturi, numeroși țărani muncitori 
din regiunea Galați s-au înscris în asocia
ții legumicole, unde au posibilitatea'să-șf 
lucreze mult mai bine tarlalele. In comuna 
Foltești, de pildă, s-a format o asociație care 
va lucra o suprafață de 50 ha. La rîndul 
lor țăranii muncitori din comuna Măstăcani 
s-au hotărît să lucreze anul acesta în aso- 
ciație peste 140 ha.

Un succes al cinematografiei noastre
Pe ecranele noastre rulează de 25 de zile 

filmele romînești „Desfășurarea" și „...Și Ilie 
face sport", ambele producții a'.e studioului 
București. Ele au fost vizionate pînă acum 
de peste 200.000 de spectatori și continuă să 
atragă în permanență un public foarte nu
meros.

Față de marea afluență a publicului, filmele 
„Desfășurarea" și „...Și Ilie face spcrt“ sînt 
menținute atît în cinematografele centrale cît 
și în cele din cartiere. Săptămîna aceasta ele 
pot fi vizionate la cinematografele „Bucu
rești", „Gheorghe Doja". „1 Mai" și „Olga 
Bancic",

Declarația Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite Declarația 
Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste :

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 
consideră de datoria lui să atragă atenția popoarelor și parla
mentelor tuturor statelor asupra situației care se creează în 
Europa, în Asia, precum și în alte regiuni ale lumii și care a- 
gravează cu mult încordarea în relațiile internaționale și pri
mejdia pentru securitatea popoarelor.

In Europa se creează grupări militare ale unor state în
dreptate împotriva altor state europene. Se duce politica pri
mejdioasă de refacere a militarismului german, care nu cu 
multă vreme în urmă a dezlănțuit cel de al doilea război mon
dial ce a adus popoarelor urgii fără seamăn.

Se creează primejdia ca Europa să devină arena unui nou 
război. Un asemenea război se va transforma în mod inevitab'l 
într-un nou război mondial.

De asemenea, situația din Asia’ și din Extremul Orient nu 
poate să nu trezească îngrijorare pentru destinele lumii. A nu 
admite nici aici războiul, a apăra drepturile naționale ale po
poarelor din Asia, independența și suveranitatea lor. este dato
ria tuturor popoarelor.

Cursa înarmărilor și organizarea de baze militare pe teri
torii străine, care însoțesc politica de creare de blocuri mili
tare, continuă, agravînd încordarea în relațiile dintre state.

In taină față de popoare se pregătește un război atomic. 
Procedîndu-se astfel, nu se ține seama de faptul că un război 
atomic de exterminare ar aduce distrugeri imense și nenumă
rate victime omenești. în deosebi în statele unde populația și 
industria sînt extrem de concentrate pe teritorii mici.

Deși Organizația Națiunilor Unite a recunoscut ca inadmi
sibilă propaganda de război și a condamnat-o. in unele țări 
răsună fără să întîinpine vreo ripostă, chemări fățișe și deșăn
țate la un nou război, la folosirea armei atomice.

Toate acestea cer ca statele care năzuiesc spre menținerea 
și consolidarea păcii să-și sporească eforturile pentru atinge
rea unor țeluri atît de înalte cum sînt crearea unui sistem de 
securitate colectivă în Europa și înlăturarea amestecului stră'n 
în treburile interne ale altor popoare, ceea ce actini are o în
semnătate deosebită pentru menținerea păcii în Extremul 
Orient.

Uniunea Sovietică consideră că este necesar să se pună ca
păt cursei înarmărilor. Este necesar să se rezolve fără întîrziere 
problema reducerii generale a armamentelor și, în primul rind,

problema reducerii substanțiale a armamentelor statelor mari. 
Arma atomică și toate celelalte arme de exterminare în masă 
trebuie interzise. înfăptuirea măsurilor corespunzătoare trebuie 
asigurată printr un control internațional eficient.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 
acordă o însemnătate deosebită faptului ca relațiile dintre sta
tele mari și mici să fie bazate pe principii internaționale care 
să corespundă intereselor dezvoltării unei colaborări prietenești 
între popoare în condițiile unei vieți pașnice, liniștite. Este 
necesar ca relațiile dintre state să se bazeze pe principiile ega
lității, neamestecului în afacerile interne, neagresiunii și renun
țarea la încercările de încălcare a integrității teritoriale a altor 
state, pe principiul respectării suveranității și independenței 
naționale.

Respectarea acestor principii, care au și fost puse la teme
lia relațiilor cu alte țări de state ca Uniunea Sovietică. Repu
blica Populară Chineză, India și o serie de alte state, asigură 
coexistența pașnică a statelor, indiferent de orînduirea lor so
cială și de stat.

Popoarele sînt vital interesate în întărirea păcii generale. 
Ele au toată posibilitatea de a nu admite un nou război, deoa
rece forțele păcii cresc neîncetat și sînt de pe acum mai puter
nice decît forțele agresiunii și războiului.

Uniunea Sovielică, bizuindu-se pe unitatea de nezdruncinat 
a popoarelor sale, pe resursele sale nesecate, este ferm hotărîtă 
să asigure munca pașnică a cetățenilor săi și să-i ferească de 
orice atentat din afară. Ca si rmă acum, celelalte popoare vor 
găsi în statul sovietic un reazim trainic, de nezdruncinat în 
lupta pentru pace și progres.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste consideră că parlamentelor le revine o mare răspundere 
pentru menținerea și întărirea păcii. Ele sînt acelea care adoptă 
acte legislative în problemele războiului și păcii.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 
consideră că stabilirea de legături directe între parlamente, 
schimbul de delegații parlamentare, cuvîntări rostite de dele
gații parlamentare ale unei țări în parlamentul altei țări cores
punde năzuințelor popoarelor de a vedea dezvoltîndu-se relații 
prietenești și de colaborare.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste 
va saluta sincer orice acțiune întreprinsă de parlamentele altor 
state în vederea consolidării păcii între popoare.

Moscova, Kremlin, 9 februarie 1955.

Semnînd Apelul, apărăm pacea!

In aceste zile, zeci și zeci de mii de oameni ai muncii din 
țara noastră semnează Apelul Consiliului Mondial al Păcii, 
manifestîndu-și hotărîrea de nestrămutat de a apăra pacea, 
împotriva celor ce vor să dezlănțuie războiul atomic.

In clișee: 1) In salonul 8 al maternității nr. 1 din Cluj,

muncitoarea Aurelia Ungvari, de Ia fabrica de pensule, sem
nează Apelul Păcii pentru viața nouă pe care vrea s-o apere, 
pentru viitorul copilului ei. 2) Semnează Gheorghe Popovici, 
artist emerit al R.P.R., de la Teatrul Național-Iași.

Foto : AGERPRES

LA O FABRICĂ
CHIMICA

Praf de tanin
De multă vreme colectivul de muncitori, 

ingineri și tehnicieni de la fabrica chimică 
nr. 14 se străduiește să găsească un proce
deu prin care să fabrice praf de tanin in loc 
de solujie de tanin. Primele experiențe fă
cute în cursul anului trecut au dat rezultate 
mulțumitoare. Măsurile tehnico-organizato- 
rice luate după aceea au permis trecerea la 
producția masivă a prafului de tanin.

Spre deosebire de soluția de tanin, care 
fermenta dacă nu era folosită într-un timp 
relativ scurt de la fabricare, prartil de tann 
produs acum in fabrică se conservă mult 
mai bine și poate fi depozitat vreme înde
lungată fără să se altereze. In plus, prin e- 
limiaarea apei, s-au redus foarte mult chel
tuielile de transport. Calculele făcute au ară
tat, printre altele, că într-un an de zile s« 
transportau pe cale ferată aproximativ 1.600 
tone de apă oare intrau în soluția de tanin.

Bunuri de uz casnic 
și articole pentru turiști

Folosind rațional utilajele existente in a- 
teliere, muncitorii fabricii a.u reușit să realii 
zeze peste planul industrial o scrie de o- 
biecte de uz casnic și pentru turiști.

Astfel, în cursul anului 1951 fabrica a 
dat comerțului socialist spre ‘vînzare 59,500 
vase de aluminiu, sufertașe cu trei crati- 
țe, vase de bucătărie, farfurii, căni, etc., 233 
garnituri de mobilă de bucătărie compuse 
din opt piese, 50.400 bucăți spirt solid folosit 
de turiști, 10.000 sobițe pentru arderea spin- 
tului solid, 58,820 cuiere portative pentru’ 
sportivi, 48.000 pahare pliante din aluminiu 
și altele.

Anul acesta se vor introduce în fabricației 
noi sortimente de bunuri de larg consim.

Pentru cei mici
Nici copiii n-au fost uitați de muncitorii 

fabricii chimice nr. 14. Pentru cei mici el 
au conceput un model foarte originahde tro- 
tinetă care se fabrică pentru prima dată în 
țara noastră. Trotineta, confecționată com
plet din țeavă, pe care ei au tras-o din ban-* 
dă de metal groasă de 1 mm., are un amor
tizor în față și două în spate, o frîna de pi
cior pentru a putea fi oprită la dorința co
pilului și cauciucuri la roți. Cea mai mare 
parte a cadrului și aripile de deasupra roți
lor 6Înt nichelate.

Primele trotinete de acest fel au și fost 
date spre vînzare prin magazine.

Noi sortimente de încălțăminte 
din cauciuc

In prima lună din acest an. fabrica „Qua- 
drat" din Capitală și-a îmbogățit sortimen
tul articolelor de larg consum cu încă două 
produse noi: cizmulițe cu fermoa.r șl șoșoni 
pentru copii din cauciuc natural color-at. 
Noile produse sînt executate în culori gri și 
maron. Pe .partea exterioară ele au imprim 
mate ripsuri care le dau un aspect plăcut. 
In mai multe magazine din Capitală și in 
diferite magazine din orașele Bacău, Cluj, 
Tg. Mureș, Oradea, Ploești, Constanța și 
altele s-au șt pus în vînzare cizmulițe din 
cauciuc colorat. Pînă in prezent, fabrica 
„Quadrat" a livrat peste 2.550 perechi de 
cizmulițe. In cursul acestei luni se vor pune 
în vînzare șoșoni pentru copii, din cauciuc 
colorat, din care s-au șl produs peste 5.000 
de perechi.

In afară de produsele noi realizate în luna 
ianuarie, colectivul acestei întreprinderi a1 
trimis magazinelor de desfacere mii de pe-i 
.rechi de încălțăminte din cauciuc din mode.» 
lele obișnuite. Planul de producție pe .pri
ma lună din anul acesta a fost realizat la: 
toate sortimentele șl depășit la producția 
globală cu 11,2 la sută, iar productivitatea 
muncii a sporit cu 6,2 la sută față de plan» 

(Agerpres)

DIN ORAȘELE ȘI SATELE PATRIEI
Credite pentru țăranii muncitori Vie animație în portul Constanța 0 secție nouă

ARAD (de la coresponden
tul nostru). — La sediul 
Băncii Agricole din raionul 
Criș sosesc zilnic țărani.

— Am șl eu o cerere.
— Vreau să cumpăr o va

că, doi boi.
— Aș vrea să repar graj

dul.
Directorul băncii le ascultă 

dorințele și le aprobă credite 
după nevoi.

Colectivistul Francisc Na- 
nasy din Pădureni a primit 
credite în valoare de 2.000 
lei cu care și-a cumpărat o 
vacă, Gheorghe Grozav din 
comuna Pilu și-a reparat 
grajdul cu cei 1.000 lei pri
miți prin Ba.nca Agricolă. De 
același avantaj beneficiază 
membrii întovărășirilor agri
cole.șl țăranii cu gospodarii

Ciclu de festivaluri
In scopul cunoașterii lite

raturii noastre, actorii tineri 
aj Teatrului Municipal au 
luat inițiativă de a organi
za uri ciclu de festivaluri 
care au loc sîmbăta după al
iniază și care au ca temă 
operele marilor noștri poeți.

Pînă acum, Teatrul Muni
cipal a prezentat un recital 
de poezie populară, regizat 
de Hans Schuschnig, și un 
recital „Primii noștri poeți" 
regizat de Paul Sava și 
Hans Schuschnig.

Festivalul închinat pri
milor noștri poeți, în care a 
fost prezentată poezia lui 
Enăchiță Văcărescu, Vasile

individuale Petre Drăgan, 
membru în întovărășirea a- 
gricolă din Nădab, a primit 
4.000 lei cu care a cumpărat 
20 de oi, iar Gheorghe Bă- 
trîn din Simand a primit 
2.500 lei cu care a cumpărat 
un cal.

Cu ajutorul creditelor pri
mite țăranul muncitor loan 
Pîrvu din Șepreuș a cumpă
rat. doi boi,. loan Diliel din 
Cliișlneu-Criș a cumpărat 20 
de oi, iar Nicolae Lazay un 
cal. Pînă la 25 ianuarie Ban
ca Agricolă din raionul Criș 
a acordat credite în valoare 
de 156.000 lei la peste 50 
familii de colectiviști, mem
bri ai întovărășirilor agricole 
și țărani muncitori cu gospo
dării individuale.

CONSTANȚA. — Portul 
Constanța cunoaște în aceste 
zile o vie animație. Sosesc 
mereu vase, cu diferite măr
furi în baza acordurilor co
merciale încheiate de țara 
noastră. De la începutul a- 
cestei luni au intrat î.n por
tul Constanța 19 vase sub 
diferite pavilioane, transpor- 
tînd bumbac, fructe citrice, 
laminatfe, piei, pește etc. 
Printre vasele sosite se află 
vasul sirian i.Lyra" care a 
adus 700 tone de fructe ci
trice, vaisele turcești „Kerem- 
pe" care a descărcat 933 
tone de bumbac sovietic pen
tru filaturile noastre, „Aș- 
kin" și „Derya" care au a- 
dus pește proaspăt și conge-

In întîmpinarea

lat, vasele olandeze „Orion" 
și „Argos" care au transpor
tat plută și laminate, pre
cum și vasul grec „Atkinai" 
care a adus din Argentina 
piei și extras de tanin.

In danele portului mai 
multe vase străiirte Încarcă 
mărfuri romînești. Vasele I- 
taliene „Ravello" și „Pietro- 
Andailo" încarcă cherestea, 
vasul finlandez „Heracles" 
încarcă biturți și produse 
chimice romînești, iar vasul 
italian „Crea" încarcă ci
ment.

De curînd vasul romînese 
„Midia" a părăsit portul 
Constanța încărcat cu che
restea pentru Orientul Apro
piat. (Agerpres)

zilei ceferiștilor

ORAȘUL STALIN (de la 
corespondentul ■nostru).

In noua secție a uzinei de 
tractoare „Ernst Thălmann", 
secție organizată pentru re
pararea motoarelor de trac
tor repartizate uzinei, mun
ca, e în toi.

— Avem de reparat 200 
de motoare sosite de la 
S.M.T.-uri și gospodării a- 
gricole de stat, ne spune 
maistrul Petre Ciobanu. 
Muncitorii secției s-au anga
jat să ile repare pînă la 20 
februarie. Și angajamentul 
va fi îndeplinit.

In altă parte a halei lu
crau ailți tineri sub îndru
marea maistrului Gheorghe 
Gal. Pe cînd lucrul era in 
toi maistrul primi o veste ne
plăcută: s-a defectat mașina 
de spălat piesele.

— Trebuie să formăm o e" 
chipă care să lucreze lai re
paratul mașinii... Cine vrea 
să intre în echipă? întrebă 
maistrul.

Se auziră mai multe voci 
de tineri. Printre aceștia se 
aflau Vasile Dragu, Bela 
Baksa, Vasile Soare și alții»

S-au format două echipe» 
Munca a durat toată noap-i 
tea. A doua zi activitatea a 
început să se desfășoare în 
mod normal, iar piesele au 
putut fi trimise la timp sec-* 
ției de uzinaj.

In noua secție, numărul 
motoarelor reparate crește 
cu fiecare oră, ceea ce con
stituie garanția sigură, că 
angajamentul muncitorilor 
va fi realizat .

„Marii noștri poeți“
Cîrlova, Costache Conachi, 
1. Heliade Rădulescu, Andrei 
Mureșanu, Cezar Boliac, Gri- 
gore Alexandreseu, Vasile 
Alecsandri și alții, a fost în
soțit de muzică compusă de 
George Enescu, Marțian Ne
grea — laureat al Premiului 
de Stat, Mihail Andricu, Ti- 
beriu Brediceanu, maeștri e- 
meriți ai artei din R.P.R., 
Paul Constantinescu și Ghe
orghe Dumitrescu — laurea.i 
ai Premiului de Stat.

Următorul festival din ci
clu] „Marii noștri poeți" va 
fi închinat marelui nostru 
poet clasic Mihail Emi- 
nescu.

PITEȘTI (de la corespondentul nostru). împletind cu 
succes metoda lui Blinov cu cea a economistei sovietice 
Baranovskaia, mecanicul Constantin Tudor și fochistul 
Florea Angelescu de pe locomotiva nr. 230.168 au reușit 
în ziua de 7 februa'rie ca, la remorcarea trenului 1553 pe 
distanța București-Pitești, să realizeze o sporire a tona
jului Cu 18 la sută față de normă. Acest lucru a permis 
ca și viteza tehnică a trenului să crească cu 20 la sută, 
iar viteza comercială cu 3 la sută, economisindu-se toto
dată șl o cantitate de combustibil în valoare de circa 400 
lei.

Aceeași muncă însuflețită se desfășoară șl în atelierele 
depoului de locomotive Printre echipele fruntașe se nu
mără și cea condusă de Vasile Gh. Voicu, care și-a depă
șit regulat norma cu 65-68 la sută. De asemenea și echi
pele complexe 2-3 conduse de Gh. Popa, obțin o depășire 
a sarcinilor de plan de 40 la sută. Datorită organizării 
muncii și elanului.de care dau dovadă muncitorii șt tehni
cienii depoului de locomotive din Pitești ei ridică tot mai 
sus steagul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 16 fe-. 
bruarie.

Contracte pentru cultivarea 
plantelor tehnice, medicinale și aromate

Numeroși colectiviști, înto
vărășiți și țărani muncitori 
eu gospodării individuale 
din regiunea Craiova, stimu
lați de avantajele recentei 
Ilotărîri a Consiliului de Mi
niștri, încheie contracte cu 
statul pentru cultivarea 
plantelor tehnice, medicinale 
și aromate.

In regiunea Craiova, pla
nul de contractări la in de 
ulei a fost îndeplinit pînă la 
sfîrșitul lunii ianuarie în 
proporție de 106 la sută, iar 
la ricin în procent de 105,8 
Ja. sută.

Țăranii muncitori din ra
ionul Corabia, de exemplu, 
au încheiat contracte cu 
statuii pentru cultivarea a 
7.425 ha. cu bumbac și 568 
ha. cu sfeclă de zahăr, cei 
din raionul Băilești pentru 
5.878 ha. cu bumbac și 1.777 
ha. cu sfeclă de zahăr. In 
raionul Segarcea, peste 
12.000 de producători agri
coli au contractat cu statul 
cultivarea unei suprafețe de 
5.897 ha. cu bumbac, 1.07'î 
ha. cu sfeclă de zahăr, 70 
ha. cu in de ulei, 192 ha. cu 
ricin, etc.

I A t

elanului.de


Pag. a 2-a R'wnfri libera Joi 10 februarie 1955 — Hr. 3219

Repararea la timp a tractoarelor și mașinilor agricole — 
condiție de seamă pentru succesul lucrărilor de primăvară

In legătură cu desfășurarea reparațiilor în regiunea lași

Terminarea Ia timp a reparațiilor la tractoare, mașini și 
unelte agricole este o preocupare de seamă pentru fiecare 
stat popular, S.M.T., gospodărie agricolă de stat sau colec
tivă.

inregistrînd succese, luptînd cu greutățile, oamenii muncii 
de pe ogoarele regiunii la.și își pregătesc mașinile și uneltele 
pentru primăvară.

Redăm mai jos citeva aspecte din activitatea dusă în 
această regiune, pentru repararea tractoarelor și a utilajului 
agricol.

Cu uneltele pregătite

Ne vom realiza angajamentul luat
încă de la începutul lucrări

lor de reparații în stațiunea 
noastră, întregul colectiv a fost 
frărmntat de un gind : cum sa 
ne organizăm mai bine munca. 
pentru ca tractoarele și mași
nile agricole să poată ieși în 
cîm>p imediat ce vremea va fi 
favorabilă începerii lucrărilor 
agricole de primăvară.

Astăzi cînd graficul repara
țiilor ne arată că la tractoare 

planul a fost îndeplinit în pro
porție de peste 70 la sută, cînd 
plugurile, semănătorile, cultiva
toarele și grapele sînt gata să 
intre în brazdă, ni se pare că 
totul a fost ușor.

In realitate însă, în toată a- 
ceastă perioadă ne-am izbit de 
multe greutăți. Cea mai grea a 
fost rezolvarea aprovizionării 
cu piese de schimb de care am 
avut nevoie în cantitate destul 
de mare, pentru că toate mo
toarele și tractoarele se repară 
în cadrul stațiunii. Baza de a- 
provizionaje și desfacere nr. 6 
din Iași nu a răspuns decât în 
foarte mică măsură cererilor 
noastre, deși ele au fost făcute 

, încă din toamnă. De aceea a 
fost nevoie să ne procurăm mare 
parte a pieselor din alte regiuni 
prin delegații noștri.

Trebuie insă spus că o serie 
întreagă de piese au fost recon
diționate sau executate în între
gime chiar in atelierele stațiu
nii. In această privință ne-au 
fost de un mare ajutor munci
torii atelierelor C.F.R. Pașcani, 
care, ne-au sprijinit nu numai 
prin cei 2 specialiști trimiși să 
lucreze în mijlocul nostru ci și 
prin materiale, scule, executa
rea de piese, etc. Astfel, cu a- 
jutorul lor, am început acum 
construirea unor radiatoare mo
dificate, de greutate mai mică, 
pentru tractoarele l.A.R.

Dar numai aprovizionarea la 
timp cu piese de schimb nu 
ne-ar fi fost de nici un folos 
dacă în atelier munca s-ar fi 
făcut de mintuială, dacă repa
rațiile ar fi lăsat de dorit în 
ceea ce privește calitatea. De 
aceea, de la început lucrul a 
fost organizat pe ansamble.

Pentru că atelierul nu este 
prea mare au fost organizate 
8 posturi: reparații tractoare 
Lanz, reparații de regulatoare 
și ambreiaje, reparații pompe

de injecție, etc. Organizarea 
muncii în felul acesta a dat pu
tință mecanicilor șt tractoriști
lor să muncească cu mai mult 
spor. In acelașj timp s-a putut 
urmări calitatea lucrărilor pe 
laze de operații.

Astfel, angajamentele luate 
la începutul pornirii întrecerii 
au început să fie rînd pe rînd 
îndeplinite: repararea unui trac
tor K. D. în afara orelor de pro
ducție, economii in valoare de 
3000 lei, etc.

Trebuie spus însă că fără 
munca entuziastă a oamenilor 
din colectivul nostru n-am fi 
putut obține rezultate bune, cu 
toate măsurile luate. De aceea, 
conducerea stațiunii se îngrijește 
permanent să creeze condiții cit 
mai bune de viață mecanizato
rilor. Aprovizionarea din timp 
cu alimente, în cea mai mare 
parte prin gospodăria noastră 
anexă, a făcut ca masa la can
tină să fie de bună calitate și 
să nu fie scumpă. Mecanizatorii 
au la îndemână dormitoare cu
rate și încălzite, iar timpul li
ber și-l petrec în clubul stațiu
nii, înzestrat cu bibliotecă, șah, 
tenis de masă, etc. Aceeași gri
jă dovedim și pentru educația 
tinerilor din stațiune, pentru 
ca ei să devină oameni bine 
pregătiți profesional, conștienți 
de răspunderea pe care o poartă. 
Cazuri de indisciplină ca cel al 
tractoristului Adrian Bolohan, 
care a liipsit timp îndelungat 
fără motiv, n-au fost trecute cu 
vederea. Discutîndu-se cu oa
menii, lămurindu-i, arătîndu-le 
că prin asemenea purtări pierd 
și ei înșiși și stațiunea, s-a a- 
juns ca astăzi prezența tuturor 
oamenilor la lucru să fie de 
sută la sută.

Mulți dintre cei ce lucrează 
în stațiune se numără acum 
printre fruntașii întrecerii. Trac
toriștii Ion Matei, Ion Oșlobea- 
nu, Vasile Timofte, etc. sînt ca
dre de nădejde ale stațiunii 
noastre.

Cu asemenea oameni, cu o 
bună organizare a muncii, sin- 
tem siguri că vom reuși să 
muncim în același ritm și să ne 
îndeplinim angajamentul de a 
termina reparațiile pînă Ia 22 
februarie.

GHEORGHE MOCANU
Director la S.M.T. Pașcani

Grija principală a fiecărui ță
ran muncitor în timpul iernii 
este aceea de a-și pregăti toate 
uneltele de care are nevoie pen
tru ca in primăvară să nu piar
dă nici o zi în desfășurarea 
lucrărilor agricole. Aceasta a 
fost și grija celor mal mulți 
dintre locuitorii comunei Schitu 
Duca. Dar pentru ca gindul 
să devină fapt nu ajungea nu
mai bunăvoința căci nu orice 
reparație o_ poți face în gospo
dărie. De multe ori -e nevoie de 
anumite materiale, de scule și de 
o mînă m-ai pricepută în acest 
meșteșug. De aceea, grija comi
tetului executiv al .sfatului popu
lar comunal a fost să organi
zeze și să aprovizioneze din 
timp și cu cele necesare, un nu
măr îndestulător de ateliere. 
Astfel, în cele șapte sate care 
formează comuna noastră, func
ționează șase centre de reparat 
unelte pentru cei cu gospodării 
individuale și un atelier la gos
podăria colectivă ■ din satul Co- 
mar.na. Aprovizionarea acestor 
centre cu materiale și cărbuni 
trebuitori tot timpul cît țin re
parațiile se face prin coopera
tivă. Pînă acum ele au func
ționat fără întrerupere, neducînd 
lipsă de nici un fel de material.

Odată terminată organizarea 
și aprovizionarea centrelor, a 
fost nevoie să trecem la o te
meinică mobilizare a oameni
lor. Cu ajutorul tehnicianului 
comunei, tov. Constantin Du
mitrescu, cu sprijinul deputați- 
lor destoinici ca Tonta Agrigo- 
roaiei, Vasile Rusii, etc. s-a reu
șit ca în comuna noastră să fie 
gata să intre în brazdă 32 din 
cele 37 de pluguri ce trebuiau 
reparate, 23 din cele 25 de gra
pe. Așa că în curînd vor fi gata 
toate reparațiile. In atelierul 
gospodăriei colective unde plu
gurile s-au reparat din toamnă, 
se repară acum semănătorile și 
pompele de stropit în vie.

La acest rezultat a contribuit 
și faptul că reparațiile la ate
lierele sătești se fac la prețuri 
reduse, afișate la fiecare centru 
și cunoscute de către toți cetă
țenii. Iar mulți fierari, ca de 
pildă Ion Amiariței și Ion Isa- 
riu își dau toată silința să facă 
reparații bune și cît mai repede.

PETRU GHEORGHIU
Președintele sfatului popular 

al comunei Schitu Duca, 
raionul Iași

Nu sînt încă motive de mulțumire

Mai bine nu se poate?

Pînă nu de mult, Ia Centrul 
Mecanic Iași situația reparații
lor era dintre cele mpi proaste. 
Nu numai că planul nu fusese 
îndeplinit decît în proporție 
foarte redusă, da>r chiar calita
tea reparațiilor lăsa foarte mult 
de dorit.

Dacă neînde plini rea planului 
se datora faptului că un foarte 
mare număr de tractoare și mo
toare în bună parte reparate,nu 
puteau fi recepționate ca atare 
din cauza unor mici completări 
de piese ce erau aminate de pe 
o zi pe alta, calitatea slabă a 
reparațiilor avea cu totul alte 
cauze. In primul rînd, ea s-a 
datorat faptului că cei din con
ducerea centrului mecanic nu 
s-au îngrijit să organizeze un 
serios control pe faze de ope
rațiuni. Această atitudine a 
avut ca urmare că înșiși unii 
mecanici și muncitori au ne
glijat acest lucru și s-au mul
țumit să-șj îndeplinească de 
bine de rău norma, fără să fie 
conștienți că motoarele prost 
reparate și neprimite la recepție 
înseamnă ore întregi de muncă 
pierdute, materiale și piese iro
site, pierderi însemnate de bani.

Cele 4 linii de arbore prost 
confecționate, motorul căruia 
i-au lipsit o serie de șuruburi, 
ajunse în acest stadiu la S.M.T. 
Holtoca ca și cele 13 motoare 
care au trebuit reparate din nou 
în atelierele centrului mecanic, 
nu fac de loc cinste nici con
ducerii, nici colectivului de teh
nicieni și muncitori din acest 
centru.

Această situație, deosebit de 
gravă -a impus luarea unor mă
suri urgente: terminarea grab
nică a ultimelor lucrări la mo
toarele a căror reparație era 
într-un stadiu avansat, recep- 
ționarea, expedierea lor la 
S.M.T.-uri, întărirea răspun
derii personale a fiecărui mun
citor pentru calitatea lucrări
lor, ținerea unei evidențe preci
se și. la zi prin buletinul de 
executare a diferitelor lucrări, 
aducerea unui număr de me
canici specialiști din diferite 
S.M.T.-uri, întărirea controlu
lui la bancul de rodaj, respin
gerea la recepție a motoarelor 
cu defecțiuni.

Că munca trebuia organizată 
de la început :n felul acesta, 
au arătat rezultatele obținute 
în scurt timp de la luarea aces
tor măsuri: planul pe luna ia
nuarie a fost îndeplinit.

Cu aceasta însă nici condu
cerea, nici muncitorii de la Cen
trul Mecanic I ași nu trebuie să 
fie mulțumiți. Căci din întreg 
planul de reparații ei n-au în
deplinit decît un procent de 30 
la sută, cînd normal ar fi fost 
ca la această dată, reparațiile 
să fi fost executate în proporție 
de ce| puțin 50—55 la sută.

Lucrurile mai pot fi îndrepta
te. Cu condiția însă ca măsu
rile luate să fie și mal departe 
aplicate, ca ritmul executării 
lucrărilor să fie lin ce in ce mai 
accelerat, iar calitatea repara
țiilor să facă cinste celor de la 
centrul mecanic lași.

Sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S.
Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite cuvîntarea rostită de deputatul N. S. 
Hrușciov în ședința din 8 februarie a Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

„Tovarăși deputați 1
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
a Consiliului tauputcrniciților prezint propu
nerea de a numi pe tovarășul Bulganin Ni
kolai Aleksandrovici în funcția de președinte 
al Consiliului de Miniștri al Uniunii Republi
cilor Sovietice Socialiste" (aplauze furtunoase, 
prelungite).

II cunoaștem cu toții pe Nikolai Aleksan
drovici Bulganin ca pe un fiu credincios al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 
care își consacră toate forțele slujirii poporu
lui sovietic. Discipol demn al marelui Lenin 
și unul din cei mai apropiați tovarăși de luptă 
ai continuatorului operei lui Lenin — 1. V.

Stalin, tovarășul Bulganin este un eminent 
activist de partid și om de stat (aplauze 
prelungite).

In postul de președinte al Sovietului din 
Moscova, de președinte al Consiliului Comi
sarilor poporului al R.S.F.S.R., în importanta 
muncă militară din perioada Âlarelui Război 
pentru Apărarea Patriei, în postul de vice
președinte al Consiliului de Miniștri al Uniu
nii Republicilor Sovietice Socialiste, iar în 
ultimii ani — în postul de prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și de 
ministru al Apărării al Uniunii Sovietice, to
varășul Bulganin s-a dovedit un mare și ta
lentat organizator. El are o mare experiență 
în activitatea politică, de stat, economică și 
militară.

Toate acestea arată că tovarășul Bulganin 
va îndeplini c-u succes funcția de președinte

al Consiliului de Miniștri al Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste.

Sîrttem convinși că Guvernul Uniunii So
vietice în frunte cu Nikolai Aleksandrovici 
Bulganin va rezolva cu succes sarcinile întă
ririi continue a puterii patriei noastre so
cialiste, va asigura dezvoltarea industriei^^ 
grele și va obține ,pe baza ei un r.ou avînt al^^ 
industriei ușoare, alimentare, dezvoltarea a- 
griculturii, ridicarea bunăstării și culturii 
poporului sovietic.

ingăduiți-mi să-mi exprim convingerea că 
propunerea cu privire la numirea tovarășului 
Bulganin ca președinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S. va fi sprijinită și apro
bată în unanimitate de toți deputății Sovie
tului Suprem al Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste", (aplauze furtunoase, prelun
gite).

Hotărîrea Sovietului Suprem al U. R. S. S. cu privire la eliberarea lui 
G. AL Malenkov din funcția de președinte al Consiliului de Miniștri 

al U. R. S. S.
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite hotărîrea Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
cu privire la eliberarea lui G. M. Malenkov

din funcția de președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.

. Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste hotărăște:

Să accepte declarația tov. Malenkov G. M. 
șl să-l elibereze din funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Președintele
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

K. VOROȘILOV
Secretarul

Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.
N. PEGOV

Hotărîrea Sovietului Suprem al U. R. S. S. cu privire la numirea lui 
N. A. Bulganin ca președinte al Consiliului de Miniștri al U. R. S, S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite hotărîrea Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
cu privire la numirea lui N. A. Bulganin oa

președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste hotărăște:

Să numească pe Bulganin Nikolai Aleksan
drovici ca președinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S.

Președintele
Prezidiului Sovietului Suprem al

K. VOROȘILOV
U.R.S.S. Secretarul ,

Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S^ 
N. PEGOV.

închiderea sesiunii
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite: In seara zilei de 9 februarie sesiunea 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. și-a încheiat 
lucrările. I,n cadrul sesiunii a f-o-st adoptată 
legea cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. 
pe anul 1955. S-a dat ascultare raportului 
prezentat de V. M. Molotov, prim vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri și ministru 
al Afacerilor Externe al U.R.S.S. cu privire 
la situația internațională și politica externă a 
U.R.S.S. Au fost aprobate decretele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.

In șednța comună din seara zilei de 9 fe
bruarie a Sovietului Uniunii și Sovietului 
naționalităților, N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a rostit o 
amplă cuvîntare. El a mulțumit deputaților 
Sovietului Suprem pentru cinstea care i-a fost 
acordată prin numirea sa oa președinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.. și a de

clarat că va depune toate eforturile pentru a 
justifica această încredere. N. A. Bulgianin 
a decla-rat că Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. va urma și de acum înainte cu con
secvență politica elaborată de Partidul Comu
nist, aprobată cu căldură de poporul sovietic, 
politica de construire a societății comuniste. 
El a vorbit în mod amănunțit despre sarci
nile principale care stau acum în fața țării în 
domeniul industriei, agriculturii, culturii, po
liticii externe și întăririi capacității de apăra
re a statului.

Apoi, printr-o hotărîre în legătură cu ra
portul -lui V. M. Molotov, Sovietul Suprem a 
aprobat politica externă a guvernului sovie
tic. A fost de asemenea ratificat decretul din 
25 ianuarie 1955 al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. cu privire la încetarea stării 
de război dintre Uniunea Sovietică și Ger
mania.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat frl 
unanimitate o declarație cuprinzînd un apel 
adresat popoarelor și parlamentelor din toate 
țările de a nu îngădui dezlănțuirea unui nou 
război, de a intensifica lupta pentru pace în 
întreaga lume.

In legătură cu numirea lui N. A. Bulganin 
ca președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., ,a fost adoptată hotărîrea de a-1 eli
bera, la .rugămintea sa din funcția de ministru 
al apărării al U.R.S.S. In această funcție a 
fost numit G. K. Jukov, mareșal al Uniunii 
Șovietice.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a numit pe 
G. M. Malenkov ca vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al 
Centralelor Electrice al U.R.S.S.. eliberînd ipe 
A. S. Pavlenko din funcția de ministru al 
Centralelor Electrice al U.R.S.S.

Spectacolul de închidere a celui de al cincelea concurs unional al artiștilor amatori 
din rîndurile elevilor rezervelor de muncă din U. R. S. S.

Mecanizatorii de la S.M.T. 
Vaslui au avut în ultimile luni 
o seamă de bucurii. Printre a- 
cestea se numără terminarea 
cltorva construcții: două lo- 
culnțe, cantina, remiza pentru 
batoze și mai ales atelierul me
canic, intrat în funcțiune la în
ceputul lunii ianuarie, dotat 
acum cu un strung nou pe 
lingă utilajul deja existent în 
stațiune.

Dacă stai de vorbă cu «ei din 
conducerea stațiunii vei vedea 
că ai de-a face cu oameni mul
țumiți de situația lor și care nu 
prea mai au multe de făcut. 
Tractoarele sînt trimise la re
parat la centrul mecanic, deci 
se așteaptă să sosească. Pen
tru tractoarele- Lanz care se 
repară în stațiune nu se gă
sesc piese așa că dacă s-au re
parat trei din 14 este foarte 
bine. Plugurile sînt reparate 75 
la sută, semănătorile 60 la sută, 
iar cultivatoarele 50 la sută, 
pînă Ia primăvară vor fi deci 
cu siguranță gata toate.

Mulțumită cu aceste cifre, 
deși nu prea este îndreptățită, 
conducerea stațiunii uită însă 
să se intereseze de felul în care 
muncesc oamenii. Așa se expli
că de ce numărul celor care lip 
sesc de la lucru este mare, dcce 
tractoriști qjp Mircea Florea, 
Mircea Asavei, au lucrat doar 
cite 15 zile într-o lună, de ce 
șeful de brigadă Constantin Mo- 
canu nu muncește cum trebuie 
și dă dovadă de multă indisci
plină, de ce mare parte a trac
toriștilor realizează cîștiguri 
mici. Explicația dată de condu
cerea stațiunii că acest lucru 
s-ar datora lipsei pieselor de 
schimb care face ca lucrul să 
stagneze., nu-și are valabilitate. 
Căci dacă munca ar fi fost bine 
condusă, dacă s-ar fi trecut așa

cum trebuia și la repararea ba
tozelor și secerătoriior și nu 
s-ar fi pus accentul numai pe 
mașinile necesare în primăvară, 
dacă oamenii ar fi fost antrenați 
în întrecere (organizată acum 
doar pe hîrtie), asemenea ca
zuri nu s-ar fi întilnit.

Dar conducerea stațiunii a- 
cordă prea puțină atenție și ion- 
dițiiloir de muncă și de viață 
ale mecanizatorilor. Lucrul in
tr-un atelier neîncălzit, masa 
intr-o sală în care nu se face 
foc niciodată, îi poate face pe 
mulți să nu mal muncească cu 
prea multă rîvnă. Mai ales 
atunci cînd nici nu sînt create 
condițiile pentru ca procesul de 
producție să se desfășoare fără 
întrerupere,

Există la S.M.T. Vaslui șj un 
curs de pregătire profesională 
pentru tractoriști. Dar multe 
cunoștințe nu-și pot însuși cei 
31 de cursanți, cînd își petrec 
orele de curs în aceeași sală 
neîncălzită a cantinei, cînd nu 
au caiete de însemnări, cînd 
lecția se explică „pe deasupra", 
fără tablă, fără planșe sau de
sene. De aceea, nu e de mirare 
că la întrebările de control nu 
răspunde aproape nimeni.

E timpul ca la S.M.T. Vaslui 
să se dea mai multă atenție 
celor ce vor trebui să realizeze 
în primăvara aceasta peste 3000 
de hantri arătură. întărirea dis
ciplinei în muncă, a răspunderii 
fiecărui muncitor față de lucrul 
pe care-1 face, organizarea în
trecerii socialiste și urmărirea 
rezultatelor ei, crearea unor cît 
■mai bune condiții de viață me
canizatorilor și educarea cadre
lor tinere, sînt condiții fără de 
care conducerea S.M.T. Vaslui 
nu-și va putea realiza sarcinile 
ce-i revin.

Trei procese verbale...
Că în regiunea Iași există 

un comandament regional de 
reparații, o dovedesc cele trei 
procese verbale întocmite la 
cele trei ședințe (și singurele) 
ținute Ia 3 și 7 decembrie șt 
ia 22 ianuarie.

Ceea ce e curios însă, e fap
tul că deși întocmite Ia inter
vale mari, procesele verbale, cu 
mici deosebiri sînt aproape 
identice: cuprind aceleași lip
suri și se indică aceleași mă- 

Lipsă de evidență s
Așa se poate întreba oricine 

care cercetînd situația repara
țiilor în comunele raionului 
Vaslui, află că cifrele înscrise 
la 3 februarie sînt de fapt cele 
din 20 ianuarie. Ba mai mult, 
evidența este așa de exactă incit 
afli cu mirare că în comuna 
Solești s-au reparat 144 plu
guri deși trebuiau reparate doar 
52, că în comuna Delești s-au

suri (piese de schimb, reparații 
de bună calitate, etc.).

Nici nu putea fi altfel atita 
timp cît măsurile indicate nu. 
au fost puse în aplicare, atîta 
timp cît comandamentul regio
nal de reparații a uitat că mai 
există și că trebuie să răspun
dă unei sarcini precise: crea
rea tutun r condițiilor pentru 
ca reparațiile tractoarelor și 
mașinilor agricole să se facă 
fără întrerupere și neintîrzitat, 

li de... răspundere? 
reparat 17 grape din 10 stri
cate, la Dragomîrești 80 de 
pluguri din totalul de 48, etc.

După o asemenea situație 
„la zi“ și foarte „exactă" nu e 
greu de închipuit cum „reu
șesc" să se descurce pe teren 
inginerii și tehnicienii secției a- 
gricole și să intervină acolo 
unde e nevoie de vreun ajutor.

ale mecanizatorilor de la S.M.T.-

l
I
I

Cu succese ca cele
Pașcani, Roman, Frumușica, cu o bună organizare a repa
rațiilor la comune ca în raioanele Roman și Iași, cu o din ce 
in ce mai bună activitate la centrul mecanic, regiunea lași 
se poate situa în curînd printre regiunile fruntașe.

Pentru acest lucru, e însă nevoie să se generalizeze ex
periența unităților fruntașe, în special în ceea ce privește 
organizarea muncii în atelierele de reparații, e nevoie să 
se treacă la o cît mai bună aprovizionare a unităților cu 
toate piesele de schimb necesare și să se dea o mai mare 
atenție întrecerii socialiste.

Coordonarea acestei activități, urmărirea calității repara
țiilor, crearea tuturor condițiilor pentru ca lucrui să se 
desfășoare fără întrerupere, controlul desfășurării reparații
lor la centrele de reparat din comune, revin comandamen
tului regional de reparații care trebuie să primească spri
jinul concret și permanent atît al comitetului executiv al 
sfatului popular regional, cît și al tuturor sfaturilor 
populare raionale și comunale din cuprinsul regiunii.

A început sesiunea științifică
a institutului de Cercetări pentru mecanizarea și electrificarea agriculturii

Miercuri dimineață s-au desch^ in Ca
pitală lucrările sesiunii de referate și comu
nicări științifice a Institutului de cercetări 
pentru mecanizarea și electrificarea agricul
turii (I.C.ME.A.), pe anul 1954. La lucrări 
participă un mare număr de oameni de 
știin’ă, mecanizatori și ingineri din S.M.T.- 
uri, gospodării agricole de stat șj centre me
canice, precținj.lștoi-eleigați a| celorlalte ins
titute de cercetări ale agriculturii.

In deschiderea lucrărilor, tov. Petru Mol
dovan, locțiitor al ministrului Agriculturii 
și Silviculturii, a aîătat că actuala sesiune 
va analiza activitatea cercetătorilor în do

meniul mecanizării și electrificării agricul
turii desfășurată în anul 1954, activitate 
strins legată de practica agricolă, de ne
cesitățile ridicate de dezvoltarea agriculturii 
în țara noastră.

A vorbit apoi prof, ing Gh. Gristali, di
rectorul Institutului de cercetări pentru me
canizarea și electrificarea agriculturii. Vor
bitorul a scos în evidență faptul că pe linia 
realizării sarcinilor de organizare a unei 
creșteri puternice a producției agricole, cer
cetătorii I.C.M.E.A, și-au desfășurat activi
tatea în colaborare cu oamenii muncii din 
unități socialiste ale agriculturii, pentru re

zolvarea unei serii întregi de probleme le 
gate de mecanizarea și electrificarea lucrări
lor agricole.

S a trecut apoi la prezentarea referatelor 
și comunicărilor științifice ale celor șase 
secțiuni de cercetare ale institutului.

In cadrul lucrărilor sesiunii vor fi prezen
tate 25 de refe"ate șl 42 comunicări științi
fice consacrate activității de cercetare des 
fășurate în laboratoarele și gru-purile expe
rimentale ale I.C.M.E A. ca și în S.M T.-uri 
și gospodării agricole de stat.

Lucrările continuă pînă în ziua de 19 fe 
bruarie. (Agerpres).

MOSCOVA 9 (Agenpres). — TASS trans
mite: Concursul cercurilor artistice de ama
tori ale elevilor din școlile rezervelor de 
muncă, care a avut loc în republicile, ținu
turile, regiunile și orașele Uniunii Sovie
tice, s-a desfășurat într-o atmosferă sărbă
torească și plină de pitoresc. Peste 200.000 
tineri și tinere — cântăreți, dansatori, in
strumentiști, recitatori, sportivi — și-au 
demonstrat măiestria.

Cei mai buni dintre aceștia au sosit la 
Moscova pentru a participa Ia concertele fi
nale.

Concertul de închidere a celui de al 5-lea 
concurs unional al cercurilor artistice de 
amatori ale elevilor din școlile rezervelor 
de muncă din U.R.S.S., care a avut loc la 
8 februarie la Teatrul Mare al Uniunii So

vietice, a constituit un spectacol emoțio
nant șj de neuitat. Aproximativ 2.000 tineri 
și tinere din R.S.F.S.R., Ucraina, Bieloru-sia, 
Gruzia, Armenia, Azerbaidjan, R.S.S. Mol
dovenească, Letonia, Lituania, Estonia, 
Uzbekistan, KazaHstan, R.S.S. Carelo-Fină 
și din alte republici au participat la concer
tul de închidere ca-re a scos în evidență ta
lentele tinerei generații a clasei muncitoare 
din Uniunea Sovietică.

Spectacolul a cuprins un program bogat 
și viu, interpretat de ansambluri corale și 
de dansuri, de cîntăreți, instrumentiști, gim- 
naști. Cîntecele și dansurile ruse, ucrainene, 
bieloruse, armene, gruzine, letone, estone, 
azerbaidjene, lituaniene, bașkire, uzbece, 
opere ale clasicilor ruși și occidentali, opere 
ale compozitorilor contemporani, reprezenta

ții sportive au fost interpretate cu o mare 
măiestrie și avînt tineresc. Spectacolul s-a 
încheiat cu expresiva scenă de masă „Săr
bătoarea tinereții".

Specta-Colul s-a bucurat de mare succes, 
fiind răsplătit cu aplauze repetate.

La spectacol au asistat: N. A. Bulganin, 
K- E. Voroșilov, L. M. Kaganovici, G. M. 
Malenkov, A. I. Mikoian, M. G. Pervuhin, 
M. Z, Saburov, N. S. Hrușciov, A. I. Ki-ri- 
cenko, P. K. Ponomarenko, N. M. Șvernik, 
P. N. Pospelov, M. A. Susfov, N. N. Șata- 
lin, miniștri, deputați în Sovietul Suprem al 
U.R.S.S. și in Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., 
activiști de partid și sovietici din Moscova, 
reprezentanți ai întreprinderilor, oameni de 
știință, literatură și artă.

Violarea spațiului aerian al R.P.D. Coreene de către avioane americane
PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 9 februarie la Phenian a fost dat 
publicității un comunicat al Agenției Tele
grafice Centrale Coreene în care se spune: 
Agenția Telegrafică Centrală Coreeană a lost 
împuternicită să declare următoarele: La 5 
februarie în jurul orei 13 opt avioane ame
ricane de tip „F-86" și un avion de lip 
„RB-45” au violat spațiul aerian al R. P. D. 
Coreene deasupra golfului Coreei de vest și 
la ora 13 și 20 de minute au atins un punct 
aflat ia 10 km. sud de insula Sinmido, pro
vincia Phenianului de nord, iar apoi virînd 
spre sud, și-au continuat zborul în spațiul 
aerian al R. P. D. Coreene. Fiind întîmpinați 
deasupra localității Hancihon, provincia Phe

nianul de sud, de către avioane de vînătoare 
ale Armatei Populare Coreene, la ora 13 și 
39 minute avioanele americane au fost puse 
pe fugă.

La 8 februarie, în jurul orei 13, opt avioane 
americane de tip „F-86“ și un avion de tip 
„RB-45" au violat din nou spațiul aerian 
al R. P. D. Coreene deasupra golfului Coreei 
de vest, și la ora 13 și 14 minute au ajuns 
pînă la un punct situat la o depărtare de a- 
proximativ 70 km. vest de Hancihon. Apoi, 
îndepărtîndu-se spre sud, la ora 13 și 23 de 
minute au zburat în direcția sud. Această 
incursiune a avioanelor americane în spațiul 
aerian al R. P. D. Coreene constitue o în
călcare gravă de către autoritățile militare

americane a acordului de armistițiu în Coreea^ 
o acțiune provocatoare menită să agraveze 
și mai mult situația încordată din Extremul 
Orient, situație creată în urma amestecului 
direct al guvernului S.U.A. in afacerile in
terne ale R. P. Chineze.

Guvernul S.U.A. trebuie să ia măsuri ne
cesare pentru ca asemenea acțiuni provoca
toare ale forțelor armate ale S.U.A. să nu 
se mai repete în viitor. Dacă însă autorită
țile americane, încâlcind acordurile de ar
mistițiu vor comite și de acum înainte ac
țiuni provocatoare, întreaga răspundere pen
tru aceste acțiuni și pentru consecințele care 
ar decurge de aci vor reveni în întregime 
guvernului S.U.A.

Criza de guvern din Franța
PARIS 9 (Agerpres). — După cum reiese 

din știrile sosite din capitala Franței, Antoine 
Pinay întâmpină alte noi dificultăți în încer
carea sa de a forma noul guvern francez. Po
trivit relatărilor agenției France Presse, 
grupul parlamentar al partidului „mișcarea 
republicană populară" s-a pronunț.-1 împotri
va participării într-un asemenea guvern, abți-

Evenimentele din Costa-Rica
WASHINGTON 9 (Agerpres). — Observa

torii comisiei de anchetă a Organizației 
Statelor Americane (O.S.A.) au anunțat că 
bandele intervenționiștilor fugiți din Nicara
gua continuă să pătrundă pe teritoriul Cos- 
ta-Rioii.

Însuși ambasadorul republicii Nicaragua 
in S.U.A., Sacasa, a declarat că intervențio- 
niștii, chipurile, internați de guvernul țării 
sale, „au reușit să fugă"; Ei au atacat lo
calitatea și aeroportul Los Chiles, situate 
în apropierea frontierei.

Guvernul republicii Costa-Rica a adresat 
.•«misiei de anchetă a O.S.A. o plingere în 
care arată că punerea în libertate a inter- 

i ven’ioniștilor de către guvernul din Nicara- 
I gua constituie o nouă agresiune a acestei 
I țări împotriva statului Costa-Rica.

nîndu-se în același timp să facă vreo preci
zare în ceea ce privește orice eventual spri
jin pe care l-ar acorda lui Pinay. Grupul par
lamentar al partidului socialist a refuzat să 
participe la guvern.

Grupul parlamentar al partidului „republi
can social" nu și-a dat încă asentimentul în 
ceea ce privește participarea în guvernul lui

Pinay, dar la 8 februarie, partidul „republi
can social" a dat publicității un comunicat 
prin care condiționează participarea sa la gu
vern de următoarele cerințe : înfăptuirea unei 
largi reforme constituționale și amînarea a- 
plicării acordurilor de la Paris pînă după cla. 
rificarea posibilităților unor tratative cu ră
săritul.

Să înceteze amestecul american 
în afacerile interne ale R. P. Chineze I

PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă.trans
mite: Un purtător de cuvînt al guvernului 
Uniunii Birmane a făcut o declarație în care 
a arătat că Birmania consideră Taivanul 
drept teritoriu aparținînd R.P. Chineze. El 
a declarat că în această problemă guvernul 
Uniunii Birmane va acționa în consecință.

★
DELHI 9 (Agerpres). —- China Nouă trans

mite: La 6 februarie, în întreaga Indie au 
avut Ioc mitinguri de protest organizate sub 
lozinca: „Părăsiți Taivanul!“. ba Delhi în 
cadrul unui miting de masă organizat din 
inițiativa Consiliului pentru pace din sta

tul Delhi, 2.000 de particițpanți au adoptat 
o rezoluție în care se spune: „prezența tru
pelor străine pe teritoriul chinez și în apele 
teritoriale ale Chinei constituie un act de 
agresiune pe care îl condamnă toate po
poarele iubitoare de pace din lume". Rezo
luția adaugă că Taivanul este parte inalie
nabilă a Chinei și trebuie să fie recunoscut 
drept teritoriu chinez Toate forțele ameri
cane trebuie să se retragă din această in
sulă.

Rezoluția cere de asemenea excluderea 
delegatului ciankalșist de la O.N.U. și în 
locuirea lui cu reprezentantul R.P. Chineze.

I 4 h t
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Cu privire la situația internațională 
și politica externă a guvernului IL R* S* S>

Raportul prezentat de V. M. Molotov la sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S.
(Urmare din rtr, trecut)

Cercurile agresive din S.U.A. nu vroiau 
însă să se astfmpere. Imediat după termi
narea conferinței de la Geneva, secretarul 
de stat al S.U.A., Dulles, a convocat pro
pria sa conferință la Manila (Filipine). 
Această conferință a fost convocată cu 
scopul vădit de a Împiedica îndeplinirea ho- 
tărîrilor conferinței de. Ia Geneva ; trebuie 
relevat că la această acțiune agresivă au 
acceptat să ajute și unii - participa nț i la 
conferința de la Geneva, neținind seamă cum 
se va resfrînge acest lucru asupra prestigiu
lui lor. La conferința lui Dulles de la Ma
nila a fost semnat tratatul cu privire la 
așa-zisa „apărare colectivă a Asiei de sud- 
est“ (S.E.A.T.O.), care reprezintă un bloc 
militar al unor puteri coloniale ca S.U.A., 
Anglia și Franța și al unor state asiatice 
dependente de ele, ca Filipinele, Tailanda, 
Pakistanul. Acest tratat poartă pecetea ten
dinței de înăbușire a mișcării de eliberare na
țională în Asia și tăișul lui este vădit în
dreptat Împotriva Republicii Populare Chi
neze al cărei prestigiu internațional a cres
cut atît de mult în perioada conferinței de 
la Geneva, în ciuda opoziției cercurilor reac
ționare de tot felul.

Ce arată toate acestea ?
Ele arată că în actuale! 'ondiții, orice pas 

făcut în favoarea micș., . rii încordării in
ternaționale Intîmipină tot felul de obstacole 
din partea celor mai agresive cercuri, inte
resate nu în micșorarea încordării, ci in a- 
gravarea ei. Așa dar, micșorarea încordării 
în relațiile internaționale nu poate fi realiza
tă altfel decît printr-o luptă perseverentă îm
potriva forțelor celor mai agresive, îm
potriva uneltirilor lor, și prin urmare aceas
tă luptă nu numai că nu treBuie slăbită, dac 
este chiar necesar să fie continuată cu o 
și mai mare perseverență, pricepere Șl con
secvență. In prezent, și în Extremul Orient 
se desfășoară evenimente care dovedesc noile 
încercări ah forțelor agresive de a-șl intensi
fica activitatea, pentru a împiedica micșo
rarea încordării în relațiile internaționale.

Despre ce atunci, dacă nu despre aceasta 
vorbesc evenimentele din regiunea l'aivanu- 
lui și a altor insule chineze?

Cu greu a-r putea fi citate fapte mai ruși
noase din istoria agresiunii imperialiste decît 
cele ce se petrec în ultimii ani în această 
regiune.

Intr-adevăr, insula Taivan și insulele Pen- 
huledao, fără a mai vorbi de alte insule din 
apropierea Chinei, constituie incontestabil 
un teritoriu al Chinei. Acest lucru a fost re 
cunoscut în mod special în declarația de la 
Cairo din 1943, iar apoi în declarația de la 
Potsdam din 1945, semnate atît de Statele 
Unite ale Americii cît și de Anglia. Mai mult, 
acest lucru a fost consfințit în actul de capi
tulare a Japoniei, care ă acaparat aceste in
sule încă la sifîrșitul veacului al XIX-lea, 
iar potrivit actul" i de capitulare le-a resti
tuit Chinei.

Acum, in ciuda tuturor acestor fapte, Sta
tele Unite ale Americii au acaparat aceste 
insule și întrețin acolo, cu fondurile lor ban
da criminală a lui Cian Kai-și, alungată din 
China, pregătind cu ajutorul trupelor de mer
cenari ale acestuia o agresiune împotriva 
Chinei

In ultimul timp lucrurile au mers pînă 
acolo îneît președintele și Congresul S.U.A. 
s-au lăsat atît de antrenați de „politica de 
forțA“, îneît au început in mod fățiș să a- 
menmțe cu război poporul chinez care îți 
susține drepturile asupra acestor insule Și 
apără onoarea și suveranitatea sa națională 
împotriva agresorului

Poziția Uniunii Sovietice în această pro
blemă este limpede și bine cunoscută. Noi 
considerăm problema Taivanului drept o 
chestiune internă a Chinei, iar acțiunii? de 
cotronire ale S.U.A. și amenințările lor cu 
război le considerăm drept o agresiune care 
trebuie să fie condamnată în mod necondi
ționat de Organizația Națiunilor Unite, dacă 
aceasta pune preț pe prestigiul ei. Nu se 
mai poate tolera situația ca nici pînă în pre 
zent să nu fie restabilite drepturile legitime 
ale Republicii Populare Chineze în Organi
zația Națiunilor Unite din cauza împotrivirii 
S.U.A. Statele Unite trebuie să-și retragă 
din Taivan și strîmtoarea Taivanului toate 
forțele armate, inclusiv cele aeriene și mariti
me Atunci vor înceta operațiunile militare 
te Extremul Orient și se va stabili pacea.

In timp c? poziția Statelor Unite în pro
blema Taivanului duce la crearea unei pri
mejdii pentru menținerea păcii și la agrava
rea încordării în relațiile internaționale, po
ziția U.R.S.S. corespunde și în acest caz in
tereselor micșorării încordării internaționale 
și este îndreptată spre întărirea păcii în 
Extremul Orient.

Bineînțeles că noi avem în vedere o ase
menea micșorare a încordării internaționale 
care să poată fi realizată nu prin submina
rea și știrbirea libertății și drepturilor națio
nale ale unui stat sau altuia, ale unui popor 
sau altuia, ci în condițiile asigurării și chiar 
întăririi acestor drepturi democratice așa 
cum o cer interesele progresului în viața sta 
telor și popoarelor.

Cil toată importanța evenimentelor din 
Asia o? care le-am amintit mai sus, nu este 
cazul să se considere că situația din Europa 
poate fi trecută oe planul al doilea. Este 
suficient să amintim acordurile de la Paris, 
ca să ne dăm seama de gravitatea situației 
create aici.

Este de prisos să mai arătăm că după 
terminarea celui de al doilea război mondial, 
în centru! tuturor oroblemelor postbelice din 
Europa s-a găsit problema germană. S-ar pă
rea că cei zece ani care au trecut de la ter
minarea războiului ar fi o perioadă suficien
tă ca pentru rezolvarea problemei germane 
să se fi găsit căi și mijloace concrete. Cu 
toate acestea, lucrurile nu se prezintă așa.

Dacă în timpul războiului și imediat după 
terminarea lui toate statele din coaliția an- 
tihitleristă au fost de acord că principala lor 
sarcină comună este să asigure dezvoltarea 
Germaniei ca stat unit, iubitor de pace și 
democrat Încă în orimi-l ani de dup-ă termi
narea războiului a devenit clar că nu toate 
aceste state doresc intr-adevăr atingerea a- 
cestui scop. Pentru unele state, printre car# 
se numără U.R.S.S,, acest scop a fost și ră 
mine baza politicii lor în problema germană. 
Pentru alte state însă, acestea nu au fost de
cît vorbe sub care ș!-au pus semnătura fără 
a se gîndi serios să aducă la îndeplinire a- 
cordurile pe care le-au semnat.

Uniunea Sovietică a fost și este pentru 
îndeplinirea sarcinii de bază a acordurilor 

internaționale semnate la Talta și Potsdam. 
Nu este vorba de unul sau altul dintre pa
ragrafele acestor acorduri, — de multe din
tre ele nu mai are nimeni nevoie deoarece 
au fost -depășite de mult de evenimente. 
Problema de bază în forma în care a fost 
pusă în aceste acorduri internaționale de cea 
mai mare importanță — problema restabilirii 
unității Germaniei ca stat cu adevărat iubi
tor de pace și democrat, — nu -poate fi însă 
scoasă de pe ordinea de zi, dacă ne uî.nt 
scumpe interesele păcii și libertății popoare 
lor Europei. Această problemă va rămîoe la 
ordinea zilei pînă, cînd va fi rezolvată în 
conformitate cu interesele întăririi păcii în 
Europa, ținîndu-se seama totodată în măsura 
cuvenită de interesele renașterii naționale 
a unei Germanii unite și democrate. Forțele 
iubitoare de pace crescînde ale poporului 
german își. găsesc un reazim de nădejde în 
Republica Democrată Germană, care apără 
neclintit cauza restabilirii unității Germaniei.

In această lumină trebuie examinată și 
problema acordurilor de la Paris.

Atît proiectul „comunității defensive euro 
pene" care a fost respins, cît și acordurile 
de la Paris, se reduc în ultimă instanță la 
unul și același lucru: atît primul proiect cît 
și cel de al doilea deschid calea spre rein 
vierea militarismului german în Germania 
occidentală și spre includerea Germaniei oc 
cidentale remilitarizate în grupările militare 
agresive ale statelor occidentale. Deosebirea 
dintre ele nu este mare : înainte se proiecta 
includerea armatei vest-germane în așa-nu 
mita „armată europeană", iar potrivit acor
durilor de la Paris se proiectează includerea 
ei în „armata vest-europeană". La toate aces 
tea se poate spune un singur lucru: „Hreanul 
nu-i mai dulce decît ridichea, cărbunele 
nu-i mai alb decît funinginea". Toate a- 
cestea se fac prin încălcarea directă a unor 
cunoscute acorduri internaționale care poartă 
semnăturile celor patru mari puteri și care 
au drept scop să împiedice reînvierea milita 
rismului german. Aceasta constituie de ase
menea o încălcare grosolană atît a trata tu 
lui anglo-sovietic cît și a celui franco sovie- 
tic, potrivit cărora Anglia și Franța și au 
asumat obligația ca împreună cu U.R.S.S. 
să ia măsuri pentru a împiedica posibilitatea 
unei noi agresiuni germane, angajîndu-se de 
asemenea să nu participe la grupările mili 
tare îndreptate împotriva Uniunii Sovietice. 
Călcînd în picioare acorduri și tratate inter 
naționale de cea mai mare importanță, sem 
nate laolaltă cu U.R.S.S., Statele Unite, ale 
Americii, Anglia și Franța fac tot posibi
lul pentru a obține ratificarea acordurilor de 
la Paris și a grăbi aplicarea lor.

Acordurile de la Paris se strecoară cu 
multă greutate prin parlamentele europene

Este de ajuns să spunem că în ciuda tu 
turor presiunilor din afară și a tuturor ame 
nințărilor din partea Statelor Unite la adresa 
celor care nu cred în necesitatea acordurilor 
de la Paris, în parlamentul francez doar o 
minoritate a deputaților au votat pentru ra
tificarea acordurilor de la Paris. Și în parla
mentul englez doar o minoritate a deputaților 
a acceptat să voteze pentru acordurile de la 
Paris, grupul parlamentar laburist hotărînd 
să se abțină de la vot. In însăși Germania 
occidentală, organizații de masă, sindicale și 
de partid ale clasei muncitoare, — care per
mit într-o anumită măsură aprecierea adevă
ratei stări de spirit a majorității poporului 
german — s-au pronunțat cu hotărîre împo
triva acordurilor de la Paris și împotriva re- 
militarizării, deoarece poporul german, fi
rește, nu poate uita consecințele atît de grele 
pentru Germania ale celor două războaie 
mondiale.

In acest caz, ce valoare pot avea acordu
rile de la Paris impuse din afară, condam
nate și respinse de popoarele Europei?

Totuși, nu trebuie subapreciate consecințele 
negative și de-a dreptul primejdioase ale 
acordurilor de la Paris în cazul ratificării și 
aplicării lor.

Pentru popoarele Europei primejdia ratifi
cării acordurilor de la Paris constă în fap
tul că aceste acorduri servesc nu scopului în
tăririi păcii, ci scopului pregătirii războiului. 
Nu sînt oare destui aventurieri în rîndurile 
adepților „politicii de forță" care caută cu 
atîta zel să se unească cu revanșarzii și mi- 
li'tariștii înveterați din Germania occidentală?

Trebuie de asemenea să se țină seama de 
faptul că ratificarea acordurilor de la Paris 
va da o lovitură din cele mai grele interese
lor naționale ale poporului german. In cazul 
ratificării acordurilor de la Paris, ele vor 
deveni principalul, obstacol în calea rezol
vării problemei germane. Ele vor face 
imposibilă pe un timp îndelungat resta
bilirea unității Germaniei. După ce Ger
mania occidentală va fi remilitarizată și se 
va transforma într-un stat militarist, unii ea 
acestei părți a Germaniei cu partea răsări
teană a Germaniei — Republica Democrată 
Germană iubitoare de pace — va fi cu nepu
tință. Toate declarațiile potrivit cărora rati
ficarea acordurilor de la Paris nu ar împie
dica. chipurile, tratative rodnice cu privire la 
restabilirea unității Germaniei urmăresc un 
singur scop — acela de a strecura prin par 
lamente acordurile de la Paris, folosind pen 
tru aceasta toate mijloacele de dezorientare 
și înșelare a cercurilor opiniei publice.

Dimpotrivă, renunțarea la acordurile de Ia 
Paris și realizarea unui acord corespunzător 
între cele patru puteri — Franța. Anglia 
S.U.A. și U.R.S.S. — ar face posibilă ține
rea chiar în anul acesta a unor alegeri libere 
pe întreaga Germanie, avînd drept scop res
tabilirea unității Germaniei pe baze pașnice 
și democrate. Acesta este sensul declarației 
făcute la 15 ianuarie de guvernul sovietic în 
problema germană,

Francezilor, belgienilor, norvegienilor și 
altora li se dau asigurări că acordurile de la 
Paris care prevăd reînvierea wehrmachtului 
ar fi, cică, necesare pentru salvgardarea 
securității lor. Ei sînt înșelați fără scrupule 
cînd li se afirmă că securitatea popoarelor 
vest-europene este primejduită de Uniunea 
Sovietică și țările de democrație populară, 
deși chiar cei care susțin aceasta neîncetat 
știu că acest lujru este o calomnie josnică 
și murdară la adresa țării noastre iubitoare 
de pace și la adresa tuturor statelor demo- 
crat-populare. In mîinjle propovăduitorilor 
politicii agresive se află însă presa burghe 
ză de mare tiraj, numeroase posturi de ra 
dio care vociferează în fiecare zi de dirninea 
ță pînă noaptea ; în mîinile lor se află în 
tregul aparat de stat și o întreagă armată 
de tot felul de agenți plătiți ai capitalului, 

care își vînd cinstea și conștiința și care I 
răspîndesc zi de zj orice minciună și calom
nie antisovietică odioasă, făcînd aceasta din I

3. Lupta Uniunii Sovietice pentru pace, 
pentru asigurarea securității colective
Nici o calomnie și nici o născocire minci

noasă nu vor putea ascunde popoarelor fap
tul că Uniunea Sovietică duce o luptă consec
ventă pentru pace, pentru asigurarea secu
rității colective în Europa.

Proiectul sovietic al unui tratat cu privire 
la securitatea colectivă pentru toate statele 
europene, indiferent de deosebirile între orîn- 
duirile lor sociale și de stat, este bine cu
noscut. Acest proiect s-a bucurat de spriji
nul unui șir întreg de state din Europa și a 
stîrnit cel mai viu ecou în toate țările, in
clusiv în țările în care cercurile guvernante 
se străduiesc să treacă sub tăcere propune
rile Uniunii Sovietice cu privire la securita
tea colectivă, iar adeseori denaturează chiar 
de-a dreptul sensul acestor propuneri.

Guvernul sovietic s-a declarat gata să dis
cute și alte propuneri cu privire la securita
tea colectivă' în Europa. In acest scop, el a 
propus convocarea unei conferințe pe întrea
ga Europă și examinarea în cadrul acestei 
conferințe atît a proiectului sovietic, cît și a 
altor eventuale propuneri în vederea asi
gurării păcii și securității europene.

Nici unul dintre adversarii propunerii so
vietice n-a prezentat însă vreun alt proiect 
pentru asigurarea securității colective euro
pene. Guvernele statelor membre ale blocului 
Atlanticului de nord au refuzat și participa
rea la o conferință generală europeană in 
această problemă. Ele au declarat cu acest 
prilej că le interesează numai tratatele la 
care aderă doar statele „ce gîndesc la fel" 
cu membrii blocului nord-atlantic. Prin a- 
ceasta, ele au arătat cît de lipsită de principii 
este atitudinea lor față de apartenența la Or
ganizația Națiunilor Unite, care a fost creată 
pe baza recunoașterii principiului participării 
cu drepturi egale la această organizație a 
tuturor statelor, indiferent de orînduirea loi 
socială. Prin această declarație ele au dove
dit în același timp că nici nu se gîndesc ia 
asigurarea păcii și securității reale în Eu 
ropa și că grupările lor militare au fost crea
te în scopuri ostile Uniunii Sovietice și ță
rilor de democrație populară. Politicii de 
pace a Uniunii Sovietice, care urmărește asi
gurarea păcii și securități? pentru toate sta
tele din Europa, indiferent de orînduirea lor 
socială, guvernele statelor membre ale blocu
lui Atlanticului de nord îi opun politica creă
rii de grupări militare ale unor 'state împo
triva altor state. Aceasta face ca lor să le 
revină răspunderea pentru planurile agresive 
și pentru faptul că ele acționează nu în in
teresul păcii și prin urmare nici în inte
resul popoarelor lor, ci în interesul cercu
rilor agresive și al clicilor guvernante care 
promovează agresiva „politică de forță" și 
care, pe bună dreptate, au fost denumiți ațî- 
țători la război.

Așa dar, atitudinea Uniunii Sovietice față 
de acordurile de la Paris este cu desăvîrșire 
limpede. Ea nu oferă nici un fel de temei 
pentru interpretări false.

Pentru noi este clar că în cazul ratificării 
acordurilor de la Paris, Germania occiden
tală va păși pe calea refacerii militarismului 
și va încăpea în fapt pe mîna revanșarzilor 
germani. Este de presupus că și patrioții 
francezi, ascultînd minunatele cuvîntări ale 
lui Edouard Herriot își dau foarte bine seama 
unde duc toate acestea.

întrucît, potrivit acordurilor de la Paris, 
Germania occidentală remilitarizată va intra 
atît în blocul nord-atlantic cît și în Uniunea 
militară a Europei occidentale, împreună cu 
Franța, Anglia, Italia și alte cîteva state, în 
Europa se va crea o situație nouă, deoarece, 
după aceasta, primejdia unui nou război va 
deveni mult mai mare.

De acest lucru nu pot să nu țină seama 
Uniunea Sovietică și țările de democrație 
populară, împotriva cărora sînt îndreptate 
acordurile de la Paris. Poporul sovietic și 
armata sa iubesc sincer pacea, fiind totodată 
pătrunse de o profundă conștiință și de ho- 
tărîrea de a-și apăra cuceririle socialiste. 
Dacă și înainte agresorul și-a primit ceea ce 
i s-a cuvenit el nu trebuie să uite că forța 
Uniunii Sovietice a crescut nemăsurat de 
mult și că în armata noastră din fiecare 100 
de oameni 77 sînt comuniști și comsomoliști. 
Iar comuniștii și comsomoliștii știu cît se 
poate de bine cum trebuie apărate cuceririle 
comunismului împotriva agresorului.

Dată fiind situația nouă care se creează 
ta Europa. Uniunea Sovietică, ca și cele
lalte stat'd iubitoare de pace împotriva că
rora stat îndreptate acordurile de la Paris, 
nu vor sta cu brațele încrucișate. Ele vor 
trebui să ia măsurile corespunzătoare pen
tru întărirea continuă a securității lor și 
pentru asigurarea păcii în Europa.

Toate acestea le-a arătat limpede cunos
cuta Conferință de la Moscova care și-a în
cheiat lucrările la 2 decembrie anul trecut 
și a dat publicității declarația ei unanimă și 
fermă. Această declarație a fost semnată de. 
Uniunea Sovietică, Republica Populară Po
lonă Republica Cehoslovacă Republica De 
mocrată Germană. Republica Populară Un
gară, Republica Populară Romină, Republica 
Populară Bulgaria și Republica Populară 
Albania.

Cele opt state participante la conferința 
de la Moscova au declarat răspicat că, ta 
cazul ratificării acordurilor de la Paris, ele 
vor lua toate măsurile necesare pentru în
tărirea poziț:ilor lor internaționa'e și pentru 
asigurarea păcii și securității in Europa A- 
cest lucru ne va cere no: mari eforturi și 
sacrificii materiale Dar fiți fără grijă, dom
nilor militariști, noi nu ne vom opri din 
pricina aceasta. Din aceste măsuri fac parte 
în primul rînd pregătirile pentru încheierea 
unui tratat de prietenie colaborare șt 
asistență mutuală intre cele opt țări parti
cipante la conferința de la Moscova. Pen
tru a nu pierde timp. în prezent au loc con
sultările corespunzătoare La noile blocuri și 
grupări militare care se creează împreună 
cu militarismul german, vom răspunde prin 
strîngerea continuă a rtadurilor noastre, prin 
continua întărire a prieteniei noastre prin 
îmbunătățirea colaborării noastre, și acolo 
unde acest lucru este necesar — prin lărgi
rea continuă a asistentei mutuale.

Printre măsurile pe care vom fi nevoițl 
să le luăm în cazul constituirii unor grupări 
militare vest-europene cu participarea Ger
maniei occidentale remilitarizate trebuie 
menți.mată de asemenea crearea unui coman
dament militar unic al celor opt țări amin 
tite. Această măsură decurge din necesita
tea de a se întări capacitatea de apărare a 
Uniunii Sovietice și a celorlalte state euro
pene iubitoare de pace, în vederea oricăror 

ce în ce mai fără scrupule și mai imperti
nent, întrucît simt că-și pierd pămîntul de 
sub picioare.

eventualități și surprize. Cînd vom crea co 
mandamentul militar unic al statelor euro- 
nene iubitoare de pace este de presupus că 
cercurile agresiv» se vor abține de la unel
tiri aventuriste, vor fi mai potolite.

Noi vorbim deschis despre aceasta și con
siderăm necesar să explicăm poporului nos
tru adevărata situație. Sîntem convinși că 
poporul ne va Înțelege just.

Este bine știut că atitudinea conștientă a 
popoarelor față de evenimentele ce au loc 
servește tot mai bine interesele păcii, con
stituind cea mai bună garanție pentr-u asigu
rarea securității statelor iubitoare de pace. 
Din toate cele spuse reiese că politica exter
nă sovietică este îndreptată spre menținerea 
și întărirea păcii.

Potrivit acestei politici tindem spre în
făptuirea acelor măsuri, acelor tratative și 
acorduri cu alte țări, care corespund intere
selor micșorării încordării ta relațiile inter
naționale. Se înțelege că atingerea acestor 
scopuri este posibilă numai în măsura în 
care se manifestă și de cealaltă parte bună
voință în aceeași direcție.

Relațiile noastre cu celelalte țări stat de
terminate, ta primul rînd, de gradul în care 
dezvoltarea acestor relații poate servi inte
reselor întăririi păcii, intereselor menținerii 
păcii, respectîndu-se cu consecvență princi
piul neamestecului în treburile interne ale 
altor state.

Ce se poate spune despre relațiile dintre 
Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Ame
ricii?

Ar fi de dorit ca aceste relații să fie mai 
bune. Este oare posibilă o asemenea Imt-u- 
nătățire a relațiilor dintre U.R.S.S. și Sta
tele Unite? Ea este pe deplin posibilă. Pen
tru aceasta este însă necesar ca nu numai 
guvernul Uniunii Sovietice, ci și guvernul 
Statelor Unite să tindă sore aceasta.

Dezvoltarea, nu tocmai rea, a relațiilor cu 
Anglia și Franța, oare începuse nu de 
mult, s-a lovit de stînci submarine sau mal 
precis, de acordurile de la Paris cu planu
rile lor de reînviere a militarismului german 
agresiv. Dacă lucrurile vor continua să 
meargă, fără întoarcere, p? calea ratificării 
și aplicării acordurilor de la Paris, aceasta 
va însenina că Anglia și Franța nu numai 
că nu pun preț pe tratatele pe care le-au în
cheiat cu Uniunea Sovietică în cursul celui 
de al doi’ea război mondial, dar le anulea
ză, le șterg pur și simplu. Aceasta ar de
veni de neînlăturat, întrucît acordurile de la 
Paris, care deschid porțile renaștrrii mili
tarismului german și includerii Germaniei 
remilitarizate în blocuri antisovietlce, stat 
incompatibile atît ou tratatul anglo-sovietic 
cît și cu cel franco-sovietic.

Să comparăm felul în care s-au dezvoltat 
relațiile țării noastre cu țări vecine oa Fin
landa și Norvegia.

Relațiile noastre cu Finlanda se dezvoltă 
potrivit tratatului de prieteni?, colaborare și 
asistență mutuală din 1948. Ar putea fi 
subliniate o serie de fapte care constituie o 
dovadă a dezvoltării acestor relații atît în 
domeniul economic, cît și în cel politic. Vi
zita la Moscova a delegației guvernamentale 
finlandeze în frunte cu dl, Kekkonen, care a 
avut loc anul trecut, și vizita de răspuns a 
delegației guvernamentale sovietice în frun
te cu tovarășul A. I. Mikoian, în Finlanda, 
au contribuit la îmbunătățirea continuă a 
relațiilor sovieto-finlandeze, bazate pe o mai 
bună înțelegere reciprocă.

In ceea ce privește relațiile sovieto-norve
giene, Uniunea Sovietică este silită să țină 
seamă de faptul că Norvegia a devenit unul 
d>n participanțil la tratatul agresiv nord- 
atlantic, care nu urmărește nicidecum întă
rirea păcii în Europa. In orice caz. norve
gienii nu ar trebui să uite că menținerea 
relațiilor de bună vecinătate între U.R.S.S. 
șt Norvegia este nu numai în interesul țării 
noastre, ci ș> în interesul Norvegiei.

Voi vorbi de asemenea despre relațiile 
noastre cu vecini ca Turcia, Iranul șl Afga
nistanul. Cine nu știe că Uniunea Sovietică 
a întreprins o serie de demersuri pentru a 
contribui Ia îmbunătățirea relațiilor cu Tur
cia? Cu toate acestea, oficialitățile turcești 
continuă să se afle pe poziții care nu cores
pund relațiilor normale de tun-ă vecinătate, 
traneformln-d teritoriul și apele lor terito
riale într-un fel de arenă pentru manevre Și 
demonstrații militare ale forțelor armate 
străine, îndeosebi americane. Guvernul so
vietic consideră că interesele atît ale Turciei 
cît și ale U.R.S.S. impun necesitatea rherf- 
țineril unor relații de bună vecinătate între 
cele două țări.

In relațiile cu Iranul s-a conturat o anu
mită îmbunătățire. După tratative îndelun
gate a fost încheiat un acord sovieto-iranian 
cu privire la probleme importante de fron
tieră și financiare. Să sperăm că dezvoltarea 
relațiilor sovieto-iraniene în această direcție 
nu va fi în viitor împiedicată de presiunile 
continue asupra Iranului din partea unor 
forțe agresive din afară în scopul de a atra. 
ge această țară în grupările lor agresive mi. 
litare și politice din Orientul apropiat și mij. 
lociu.

Relațiile noastre cu Afganistanul se dez
voltă normal și considerăm că aceasta co
respunde intereselor celor două țări.

Trebuie să subliniem cu mare satisfacție 
întărirea continuă a relațiilor de prietenie 
dintre Uniunea Sovietică și India.

Se dezvoltă cu succes atît legăturile poli
tice și economice cît și cele culturale, contri- 
buind la apropierea dintre popoarele țărilor 
noastre care manifestă unul față de celălalt 
respect și simpatii sincere Zilele trecute a 
fost încheiat un important acord economic. 
Potrivit acestui acord. Uniunea Sovietică și-a 
asumat obligația să construiască în India, 
acordîndu-i, în condiții favorabile, credit pe 
termen lung o mare uzină siderurgică care 
va produce peste 1000 000 de tone oțel și o 
cantitate corespunzătoare de laminate. Uniu
nea Sovietică va livra toate utilajele și va 
acorda ajutorul tehnic necesar inclusiv trimi
terea de specialiști c i o înaltă calificare. Am 
dat urmare, cu multă înțelegere, cererii fă
cute în acest sens, deoarece dezvoltarea •si
derurgiei în India este menită să contribuie 
la asigurarea independentei naționale și a- 
vîntului economic ai acestei străvechi și mari 
țări, ceea ce popoarele U.R.S.S. privesc cu 
toată simpatia.

In vara anului acesta, primul ministru al 
Indiei. Jawaharlal Nehru, urmează să vizi
teze Urjiunea Sovietică Știrea despre sosirea 
domnului Neh.ru a produs un ecou deosebit 

de prietenesc în rîndurile popoarelor Uniunii 
Sovietice.

Relațiile noastre cu alte două țări asia
tice — Birmania și Indonezia — continuă de 
asemenea să se întărească.

In relațiile dintre Uniunea Sovietică șl 
țările arabe, cu excepția Irakului, se poate ob
serve in ultima vreme existența unor tapte 
pozitive.

Faptul că Irakul a rupt relațiile cu U.R.S.S. 
nu se poate explica decît prin aceea că ac
tualul guvern al Irakului prea se grăbește 
să joace după cum îi ctată imperialiștii „oc
cidentali". In țările arabe se ounosc desigur 
sentimentele prietenești ale popoarelor 
U.R.S.S. față de aceste state și faiptul că 
ele au avut și vor avea în statul sovietic un 
reazim de nădejde în ceea ce privește apă
rarea suveranității și independenței lor na
ționale.

Se știe că Uniunea Sovietică dorește nor
malizarea relațiilor cu Japonia. In ultime 
vreme, Uniunea Sovietică a stabilit un con
tact direct cu guvernul Japoniei. Așteptăm 
ca aceasta să dea rezultatele pozitive cores
punzătoare.

Uniunea Sovietică acordă o mare însemnă
tate reglementării problemei austriaca, pro
blemei restabilirii depline a independenței 
unei Austrii democrate, te conformitate cu 
interesele menținerii șl întăririi păcii în Eu
ropa.

Guvernul sovietic consideră nejustificată 
orice nouă amîniare a încheierii tratatului 
de stat cu Austria. Totodată nu pot fi neso
cotite pericolele pe care le Implică pentru 
Austria planurile de remilitarizare a Ger
maniei occidentale de genul acordurilor de 
la Paris.

Toate acestea îndreptățesc guvernul sovie
tic să tragă următoarele concluzii în legă
tură cu problema austriacă :

I. — In primul rînd trebuie să se țină 
seamă de faptul că reglementarea problemei 
austriece nu poate fi examinată desprins de 
problema germană, în special datorită planu
rilor existente de remilitarizare a Germaniei 
occidentale, care agravează primejdia înghi
țirii Austriei (anschluss). Aceasta înseamnă 
că la încheierea tratatului de stat cu privire 
la restabilirea unei Austrii independente și 
democratice trebuie să fie găsită o solu
ție care să excludă posibilitatea înfăptuirii 
unui nou anschluss al Austriei de către Ger
mania. Aceasta implică adoptarea de comun 
acord de către cele patru puteri a unor mă
suri corespunzătoare în problema germană. 
In acest caz, retragerea din Austria a tru
pelor celor patru puteri ar putea fi reali
zată fără să se aștepte încheierea tratatului 
de pace cu Germania.

II. — Austria trebuie să-și asume obliga
ția de a nu intra în nici un fel de coaliții sau 
alianțe militare îndreptate împotriva oricărei 
puteri care a luat parte cu forțele sale ar
mate la războiul împotriva Germaniei hitle- 
riste și la eliberarea Austriei, de asemenea 
să nu admită crearea, pe teritoriul său, de 
baze militare străine.

De asemenea, guvernele S.U.A., Angliei, 
Franței și Uniunii Sovietice ar trebui în 
ceea ce Ie privește să-și asume obligația de 
a îndeplini prevederile menționate.

III. — In interesul reglementării cît mai 
grabnice a problemei austriece este necesar 
să se convoace neîntîrziat o conferință a 
celor patru puteri care să examineze atît 
problema germană, cît și problema încheierii 
tratatului de stat cu Austria. Aceasta presu
pune, firește, participarea Austriei la rezol
varea problemei tratatului de stat austriac.

Totodată trebuie să se aibă in vedere că 
în cazul ratificării acordurilor de la Paris, 
care deschid calea reînvierii militarismului 
in Germania occidentală, s-ar agrava primej
dia anschluss-ului și, prin urmare, ar fi a- 
menințată independența Austriei.

După cum se știe, în ultimul timp, s-au 
înregistrat succese în relațiile dintre Uni
unea Sovietică și Iugoslavia. Sintem de pă
rere că în această direcție' nu s-a făcut încă 
totul, dar credem că aceasta depinde nu în 
mai mică măsură și de Iugoslavia. După 
cum s-a văzut, în ultimii ani, Iugoslavia s-a 
îndepărtat într-o anumită măsură de pozi
țiile pe care se situase în primii ani după 
terminarea celui de al doilea război mondial. 
Se înțelege însă că aceasta este în întregime 
o chestiune internă a acestei țări.

Uniunea Sovietică tinde spre dezvoltarea 
relațiilor sovieto-iugoslave în domeniile eco
nomic, politic și cultural. Noi tindem totodată 
spre o eventuală coordonare a eforturilor în
tr-o chestiune atît de hotăritoare pentru toate 
popoarele cum este asigurarea păcii si secu-r 
rității internaționale. Sîntem convinși că o 
orientare pozitivă în dezvoltarea relațiilor 
sovieto-iugoslave corespunde atît intereselor 
popoarelor U.R.S.S. cît și celor ale lugosla, 
viei.

Am mai avut prilejul să vorbesc despre 
felul în care se desfășoară dezvoltarea rela
țiilor dintre Uniunea Sovietică și asemdnea 
țări de democrație populară cum sânt Polo
nia, Cehoslovacia, Ungaria. Romînia, Bulga
ria, Albania precum și cu Republica Demo
crată Germană Relațiile eu aceste țări se 
dezvoltă cu succes pe baza prieteniei frățești 
și a colaborării multilaterale în interesul în
tăririi păcii și ridicării bunăstării maselor 
largi populare.

In Orient aceleași relații de prietenie fră
țească și de largă colaborare se dezvoltă în
tre țara noastră și Republica Populară Chi
neză, Republica Populară Democrată Co
reeană, Republica Populară Mongolă, precum 
și Republica Democrată Vietnam De marea 
Republică Populară Chineză sîntem legați 
prin legături de prietenie și prin relații fră
țești care se întăresc an de an.

Vizita făcută în China anul trecut de că
tre delegația guvernamentală sovietică în 
frunte cu tovarășii N. S. Hrușciov, N. A. 
Bulganin. A. I. Mikoian, N M Șvernik și 
încheierea unor importante acorduri de către 
aceasta atît în domeniul colaborării econo
mice cît și în domeniul colaborării în pro
blemele intemațioinale, reprezintă o strălu
cită expresie a noilor relații socialiste între 
cele două mari țări.

Atît cu țările sus-menționate cît și cu toate 
celelalte state, Uniunea Sovietică tinde să în
trețină relații care să contribuie la întărirea 
păcii generale și a securității internaționale 
Noi constatăm cu o mare bucurie că atît ță
rile de democrație populară din Eurepa cît 
șl cele din Asia, acordă sprijin pe toate căile 
acestei politici și sînt, alături de Uniunea 
Sovietică, promotori consecvenți ai polii'ci 
îndreptate spre micșorarea încordării ta re
lațiile internaționale.

Intre Uniunea Sovietică și țările de demo
crație populară s-a statornicit și se întărește 
din ce în ce mai mulj colaborarea priete
nească în toate domeniile — politic, economic 
și cultural. Această colaborare se întemeiază 
pe respectarea consecventă a principiilor su

veranității și independenței naționale. Bine
înțeles că, în caz de nevoie, ea se extinde 
și asupra domeniului întăririi capacității de 
apărare a tuturor acestor țări.

Dar Uniunea Sovietică și țările lagărului 
socialist n-au creat și nu creează nici un 
fel de blocuri militare îndreptate împotriva 
altor state. Ele nu vor face aceasta nici în 
viitor, însă vor fi silite să-și unească for- » 
țele pentru a-și asigura securitatea dacă vor 
fi puse în aplicare planurile agresive cu 
ajutorul cărora se urmărește renașterea mi
litarismului german și pregătirea unui atac 
împotiva statelor iubitoare de pace.

Pînă în prezent, țările lagărului socialist 
n-au avut nevoie de unirea eforturilor mili
tare. Unitatea necesară dintre ele în toate 
domeniile s-# realizat și se realizează prin- 
tr-un contact concret, prin colaborare și asis
tență mutuală, cimentate printr-o prietenie 
de nezdruncinat și relații frățești.

Ca urmare a acestui fapt, 12 țări, cuprin- 
zînd U.R.S.S. și țările de democrație popu
lară, du o populație însunnînd 900.000.000 de 
oameni, reprezintă lagărul strîns unit al 
păcii, democrației și socialismului. In aceste 
țări sînt la putere oamenii muncii, cărora 
nu le este greu să se înțeleagă între ei în 
toate problemele esențiale și pe care nu-i se
pară năravuri de lup și sălbatica concurență 
care există între imperialiști.

întrucît Uniunea Sovietică apără însă cau
za păcii generale și inviolabilitatea princi
piilor suveranității și independenței naționa
le a popoarelor, indiferent de structura lor 
socială, politica externă a statului sovietic 
se bucură și de sprijinul altor popoare, și 
al altor state mari și mici.

U.R.S.S. nu poate subaprecia faptul că, 
de pildă, India, Birmania, împreună cu 
Republica Populară Chineză, au proclamat 
cele cinci principii ale colaborării pașnice 
între state (coexistență, neamestec în afa
cerile interne, neagresiune și altele) principii 
pe care Uniunea Sovietică șl-a întemeiat îoj 
totdeauna politica externă și care au găsit 
în prezent un atît de prietenesc sprijin în 
întreaga lume.

Sîntem îndreptățiți să întrebăm guvernele 
și parlamentele tuturor țărilor de ce oare 
aceste principii pașnice formulate în prezent 
în declarația indiano-chineză din 28 iunie 
1954 n-ar putea deveni o platformă generală 
în opera de menținere și întărire a păcii pen
tru toate popoarele?

Politica de pace a Uniunii Sovietice are 
prieteni numeroși și de nădejde și în țările 
iagărului capitalist.

Știți cine sînt acești prieteni ai noștri.
Aceștia sînt în primul rînd clasa munci

toare care nicăieri nu vrea război și în si
nul căreia crește necontenit numărul luptă
torilor activi împotriva ațîțătorilor la răz
boi, pentru întărirea păcii între popoare. Un 
sprijin prietenesc au acordat și acordă de 
asemenea politicii de pace a Uniunii Sovie
tice milioanele de țărani cărora războiul nu 
le aduce nimic altceva decît nenorociri și 
dezastre. In orașele și satele aflate departe 
de hotarele lagărului socialist crește mișca? 
rea partizanilor păcii în toate păturile popu-: 
lației, inclusiv în clasele înstărite, și toți oa
menii sovietici se bucură de fiecare succes 
real al acestei mișcări pentru pace, pentru 
dezvoltarea relațiilor normale între state.

In ceea ce privește politica externă a S.U.A,- 
și a acelor țări care urmează linia politicii 
externe americane, în numeroase cazuri a- 
ceasta merge într-o direcție opusă. In timp 
ce Uniunea Sovietică este pentru extinderea 
relațiilor comerciale cu celelalte țări și pen
tru dezvoltarea comerțului internațional, 
cercurile guvernante ale S.U.A. urmează o 
linie diametral opusă față de U.R.S.S. și ce? 
lelalte state democrate.

Cîte nu se născocesc în Statele Unite pen-j 
tru a pune bețe în roate comerțului exterior, 
sovietic, pentru a bloca relațiile economice 
ale Chinei cu alte state, pentru a împiedica, 
și dacă se poate, a gitui comerțul țărilor de
mocrate cu statele care se află într-o situa? 
ție de dependență față de S.U.A. 1

In aceste scopuri, guvernul și congresul 
S.U.A. au adoptat în ultimii a.ni numeroase 
legi șl hotărîri de tot felul. Senatorii și mi
niștrii lor au debitat tot felul de discursuri 
pline de amenințări împotriva statelor nedo- 
cile. In aceleași scopuri au fost înjghebate o 
grămadă, de comitete de supraveghere ame
ricane de tot felul ca nu cumva, ferească 
dumnezeu, vreun businessman american, 
chilian, englez, danez, vest-german sau ita? 
Han să vîndă Uniunii Sovietice sau Bulgar 
riei, Chinei sau Ungariei marfa 1-ui desti
nată exportului. Totodată, Statele Unite re
curg la asemenea mijloace de presiune șl 
dictat fățiș îneît numeroși industriași și co- 
mercianți au fost serios intimidați și se 
tem să dezvolte comerțul cu alte țări.

Este ciudat însă că în Statele Unite nu se., 
înțelege nici pînă acum că prin aceasta 
nu-și ating scopul.

In ciuda tuturor piedicilor și a măsurilor 
discriminatorii luate de autoritățile america
ne împotriva U.R.S.S. și a țărilor de demo
crație populară, nu s-a reușit să se zădăr
nicească comerțul exterior al acestor țări cu 
statele capitaliste. Mai mult, ca urmare a 
acestei politici agresive, legăturile economice 
dintre țările lagărului democrat au început 
să se dezvolte într-un ritm accelerat. Și 
acest lucru a contribuit la rîndul său la în
tărirea atît a relațiilor economice cît și a 
celor politice dintre statele democrate.

Unele personalități americane din rîndurile 
acelora care se pasionau în mod deosebit de 
crearea de dificultăți în calea comerțului ex
terior al U.R.S.S. scontau să frîneze refa
cerea postbelică a economiei naționale în 
țara noastră. Ele credeau că vor trebui zeci 
de ani pentru ca Uniunea Sovietică să-și re
stabilească economia antebelică. Dar discuta
rea bugetului de stat în cadrul acestei sesi
uni a Sovietului Suprem nu a arătat oara 
odată mai mult cît de lamentabil au eșuat 
socotelile lor ?

Nu voi cita decît o ilustrare a acestui lu
cru.

Nimeni dintre noi nu se îndoiește că atît 
bugetul de stat, cît și planul economiei na
ționale, adoptate pe anul 1955, vor fi înde, ; 
plinite cu succes. îndeplinind planul econo-, 
miei naționale pe anul în curs, industria 
noastră va atinge proporții care vor depăși 
de peste trei ori nivelul antebelic al produc
ției industriale în țara noastră.

Adăogați la aceasta că pe baza hotărîrilor 
adoptate în ultima vreme de partidul comu
tași și guvernul sovietic, ‘acum se desfășoa
ră o asemenea munca în domeniul agricul
turii, al construcției colhoznice și sovhoznice, 
care va duce la un nou și nemaivăzut avfot. 
Sarcinile noi și cu adevărat pasionante puse

(Continuare in pagina 4-a)
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în acest domeniu vor cere noi eforturi mari 
dta partea statului sovietic. Este însă cu to
tul evident că aceste sarcini slnt pe măsura 
actualelor colhozuri și sovhozuri, care s-au 
întărit, fără a mai vorbi de faptul că marele 
popor sovietic ta întregul său va da sprijinul 
cuvenit la înfăptuirea acestor sarcini de cea 
mai maire importantă.

4. Politica agresivă a S, U. A. 
este o primejdie pentru pace

Dacă în domeniul economic „politica de 
forță" americană duce la tot soiul de piedici 
și măsuri discrimina orii în comerțul inter
național, în domeniul militar-politic, ea își 
găsește principala expresie in crearea de 
blocuri militar-politic-e și grupări agresive 
de tot soiul.

După cum se știe, princ'pa'.ul loc în a- 
ceastă privință îl ocupă gr-uparea nord-at- 
lantică creată de blocul ang’.o-american sub 
egida S.U.A. Din această grupare fac parte: 
Statele Unite ale Americii, Anglia, Franța, 
Italia, Canada, Belgia, Olanda, Luxemburgul, 
Danemarca Norvegia, Islanda, Portugalia, 
Grecia, Turcia.

In afară de aceasta există și alte grupări 
militar-politice create de asemenea sub egi
da S.U.A.

Dintre acestea pot fi citate următoarele, a 
căror creare a fost consacrată prin diferite 
tratate și acorduri in cursul ultimilor cîțiva 
ani : tratatul dintre S.U.A., Australia șl 
Noua Zeelandă ; tratatul dintre S.U.A. și 
Japonia; tratatul cu privire la Asia de 
sud-est (Ș.E.AT.O.J; tratatul dintre S.U.A. 
și falitul Cian. Kai-și; tratatul dintre S.U.A. 
și clica lisînm^nistă din Coreea de sud ; a- 
cordul dintre S.U.A., Franța, Vietnamul bao- 
d-aist, Laos și Cambodgia. Oricui îi este lim
pede Importanța pe care o au asemenea tra
tate și acorduri ale S.U.A., care au drept 
scop să sprijine pe cit este cu putință clica 
din Taivan a lui Cian Kai-și, urîtă de po
porul chinez, gruparea fascistă a lui Li Sta 
Man din Coreea de sud, pe Bao Dai, repu
diat de poporul vietnamez.

Din aceeași categorie de grupări create 
'sub egida S.U.A., poate fi citat recentul acord 
dintre Turcia și Pakistan, precum și acor
dul dintre Turcia și Irak îin curs de pregătire 
în momentul de față.

Acordurile de la Paris prevăd crearea Uni
unii militare a Europei occidentale care va 
trebui să devină, cum s-ar zice, coloana de 
șoc a blocului nord-atlantic. In afară de 
Franța, Angl a, Italia, Belgia, Olanda și Lu
xemburg, în Uniunea militară a Europei oc
cidentale se include de asemenea Germania 
occidentală. Nu este nevoie să se mai adau
ge ceva la ce'.e ce s-au spus ptaă acuma des
pre această uniune militară.

Cu totul alta este situația în care se gă
sește tratatul dintre Turc a, Grecia și Iugo
slavia, întrucît numai doi din participamții 
săi sînt membri ai blocului nord-atlantic, iar 
cel de al treilea — Iugoslavia — nu intră 
în acest bloc. Popoarele balcanice nu pot să 
nu manifeste totuși prudență și atenție în 
această privință. Blocurile și grupările mili
tare pe care le creează Statele Unite în Eu 
râpa șînt îndreptate cu tăișul lor împotriva 
Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație 
populară, >ar în Asia — împotriva Republi 
cil Populare Chineze și a popoarelor priete
ne ei.

Lucrurile nu se limitează însă la crearea 
de blocuri și grupări.

Nu poate fi subestimat pericolul pe care-1 
prezintă cursa înarmărilor ce continua. In 
țări ca S.U.A., Anglia, Franța, și alte c’feva 
bugete.e militare sînt de pe acum mai um
flate ca aricind. In Statele Unite, cheltuielile 
militare reprezintă 2/3 din întregul buget de 
stat și depășesc de cîteva ori cheltuielile di
nainte de război în aceleași scopuri.

Actualul nivel al producției industriei 
S.U.A., aflată pe o înaltă treaptă de 
dezvoltare, se menține mal ales prin comen
zile militare. Producția industrială de război 
atinge 20—25%, adică aproape un sfert din 
întreaga producție globală a industriei ame
ricane. Și cu toate acestea, în S.U.A. se ma
nifestă criza economică și un proces de redu
cere a producției globale.

Ar fi timpul să 6e recunoască că pe o a- 
semenea bază nesănătoasă cum stat comen
zile militare, economia țării nu coate fi men
ținută timp îndelungat. Cu toate acestea, 
din partea S.U.A. se duce o politică sinuci
gașă de subminare a comerțului internațio
nal, ceea ce lipsește industria americană de 
căile normale pentru dezvoltarea și lărgi
rea ei.

Nu este întîmplătoc nici faptul că, de cinci 
eni, guvernul S.U.A. își menține țara în așa- 
nuniite „stare excepțională". Acest lucru a 
început sub. guvernul partidului democrat al 
lui Truman și continuă sub1 actualul guvern 
al partidului republican.

In ultima vreme, pentru a menține atmos
fera de isterie războinică creată acolo, s-a 
mers șl mei departe. In ziare și prin radio 
s-a declanșat o campanie furibundă de vor- 
bării de tot soiul nu pur și simplu despre 
război, ci despre pregătirea anume a răz
boiului atomic. Răspunderea pentru aceasta 
revine în primul find cercurilor guvernante 
americane. La insistența lor a avut loc la 
Paris in mijlocul lunii decembrie a anului 
trecut o conferință a membrilor pactului 
nord-atlantic în problema pregătirii războiu
lui atomic.

Nedorind să rămînă în urma altora, unii 
miniștri de afaceri externe se îndeletnicesc 
de asemenea în ultima vreme cu propaganda 
războiului atomic.

Astfel, la 18 decenjbrie 1951, ministrul 
belgian al afacerilor externe, Spaak, în ca
drul unei conferințe de presă la Paris, a de
clarat, pe un ton nu lipsit de lăudăroșenie 
că hotărîrile adoptate în ajun de Consiliul 
blocului nord-atlantic „dau militarilor toc
mai aceea ce le este necesar. Ei au cerut 
permisiunea să se pregătească pentru răz
boiul atomic. Această1 permisiune le-a test 
dată". Răsip’ndind o străvezie ceață diploma
tică, Spaak a vorbit de asemenea despre a- 
șazisa „ipoteză a folosirii armei atomice" 
și a declarat totodată cu candoare : „Hotă- 
rîrea definitivă șl mijloacele care să permi

lr> ce privește relațiile comerciale, să se 
știe că noi sîntem pentru dezvoltarea unui 
comerț international normal și pentru o cola
borare economică sănătoasă. Este rău oare 
dacă între sistemele capitalist și socialist se 
desfășoară o întrecere economică cinstită ? 
Nimic mai bun nar putea fi conceput în 
mijlocul secolului al XX lea.

tă adoptarea ei (adică adoptarea unei hotă- 
rîri cu privire la folosirea armei atomice), nu 
pot fi divulgate. Acesta este un secret militar 
de cea mai mare importanță". De propagan
da războiului atomic s-au apucat în ultima 
vreme și Spaak și Dulles, și în afară de ci 
nu numai generalii americani Radford, Gru- 
enther, Stevenson, ci și flecarul feldnnareșal 
englez Montgomery.

Nu vor ei oare să spună prin aceasta că 
decentele proiecte și discursuri ale oamenilor 
de stat ai S.U.A. cu -privire la folosirea paș
nică a energiei atomice urmăreau doar să 
distragă atenția cercurilor largi ale opiniei 
publice ?

Dacă într-o astfel de presupunere există 
măcar un diam de adevăr, aceasta va aduce 
Un dublu prejudiciu politicii externe ameri
cane. Io primul rînd nu -trebuie să se uite 
că o asemenea duplicitate subminează în-ore 
derea popoarelor față d-e guverne și ta el 
doilea rînd că popoarele vor vedea încă de 
pe acum în anu-miți propovăduitori de azi ai 
războiului atomic pe noii candidați l-a titlul 
de principali criminali de război.

Toate acestea luate la un loc — și an-ume 
nenumăratele piedici create de Statele Unite 
in domeniul co-rrieFțul-ui internațional, blocu
rile militar*' agresive, nenumăratele baze 
militare ce se creează pe tericoriile altor 
state, cursa înarmărilor și amenințările cu 
un nou război atomic — au menirea să a- 
rate ca Statele Unite șl gruparea americană 
de state duc o „politică de torță" îndreptată 
împotriva Uniunii Sovietice, a Republicii 
Populare Chineze și a țărilor de democrație 
populară. Toate acestea urmăresc ca prin 
politica „de pe poziții de forță", adică prin 
politica de presiuni și amenințări să intimi
deze pe cineva, s-ă turbure pe cineva. Insă 
toată această politică nervoasă costă prea 
scump poporul american și nu dă nimic Sta
telor Unite a'.e Americii pentru întărirea po
zițiilor lor în -politica externă.

Cercurile agresive ale S.U.A. și-au greșit 
încă odată socotelile. Nu de mult ele încă 
credeau câ dispun de monopolul absolut a- 
urmei atomice. Chiar cele mai perspicace 
dintre ele considerau în -primii ani de duipă 
razboi că pentru producerea armei atomice, 
Uniunii Sovietice îi vor trebui cel puțin 10- 
15 a.ni, iar majoritatea considera că ii va tre
bui un timp mult mai îndelungat. Insă oa
menii de știință, inginerii și tehnicienii so
vietici și toți cei care au avut o legătură 
directă cu aceasta, au obținut ta termene 
scurte rezultate care dovedesc posibilitățile 
extraordinare ale statului sovietic. Lucrurile 
au ajuns piriă acolo incit în producția armei 
cu hidrogen, oamenii ‘sovietici au obținut un 
asemenea succes îneît n-u Uniunea Sovieti
că s-a dovedit a fi în situația celui rămas 
in urmă ci Statele Unite ale Americii.

Actuala politică externă a S.U.A. nu se 
bucură nici pe departe, nici măcar in pro
pria țară, de un sprijin susținut.

In prezent, partidul republican nu mal 
dispune de majoritate în Congresul ameri
can. După alegerile din toamna anului tre
cut ta parlamentul american, majoritatea 
aparține partidului democrat. In această or
dine de idei nu va fi nepotrivit să cităm 
cuvintele lui Stevenson, lider marcant ai! 
partidului democrat din S.U.A., fost candi
dat al partidului democrat la postu-l de 
președinte în timpul alegerilor din 1952. Iată 
ce a sous, potrivit -re'atărrlor presei ameri
cane, Stevenson, ta cadrul unei adunări a 
partidului democrat, la 8 septembrie 1954 :

„Am constatat că este greu uneori să 
deosebești politica noastră de declarațiile 
noastre publice, de lozincile noastre — a 
ceste fraze de efect care dau politicii noa
stre o aparență atrăgătoare; după cum se 
vede, noi ducem o politică bazată ,pe lo
zinci — Dulles le lansează, iar Knowla-n-d 
spumegă de furie, — e o politică care nu 
înseamnă nimic și nu duce propriu zis la 
nimic. Va aduceți aminte de toate aceste 
exclamații îndrăznețe și. emoționante „elibe
rare", „libertate de acțiune tai Cian Kai-și“, 
„să luăm inițiativa", „o nouă atitudine" în 
problemele apărării, „o co-n-tr-a-lovitură ma
sivă" ș.a.m.-d. U-na după alta, ele dispar 
pe neștiute, subminî-nd tot mai m-u-lt presti
giul nostru și influența noastră... Este des
tul de trist să vezi mîhnirea pe care o pro
voacă la a-liații noștri, jalnicul spectacol a-1 
certurilor de familie din Washington. Dar 
un fenomen mult mai rău este paralizia 
care pare a fi lovit departamentul de stat. 
Secreta-rul de stat Duties are fără îndoială 
dreptate cînd declară că a sosit timpul pen
tru o „dureroasă revizu-ire" a relațiilor noa
stre externe. Nenorocire,a este însă că o re
considerare rezonabilă este imposibilă într-o 
at-mo-sferă în care cuvintele „tratative" și 
„trădare" an devenit sinonime".

Aprecierea mai sus citată a politicii ex
terne americane din partea unei persoane atît 
de competente ca recentul candidat la postul 
de președinte merită atenție. Nu ar fi rău 
dacă această apreciere ar ajunge într-o oare
care măsură ta conștiința acelora pe care ea 
îi privește direct. Trebuie spus totuși că ș’ 
această apreciere asupra politicii externe a 
Statelor Unite este departe de a dezvă
lui ta întregime contradicțiile existente și sta
rea de lucruri reală caie s-a creat în acest 
domeniu.

Intr-adevăr, ta timp ce lagărul, socialismu
lui și democrației este puternic prin unitatea 
țelurilor poFtice și prin marea prietenie in
ternațională intre oamenii muncii, lagărul 

j imperialismului este sfîș'at de contradicții 
j externe și interne. Toate acestea se resfrîng 

in mod inevitabil și in domeniul politicii 
] ?xterne.

Despre aceasta ne putem convinge dta nu- 
I meroase exemple, lată cîteva fapte:

| Aduceți-vă aminte de conferința de la Ge
neva. Acolo s-a putut realiza un acord în
tre Franța, Anglia, China și U.R.S.S. în 
problema restabilirii păcii în Indochina, deși 
cel de al treilea partener al blocului nord- 
atlantic și anume S.U.A. , nu a vrut să-și 
pună semnătura ipc acest acord. Este drept 
că ulterior, ia conferința de la Manilla, re
prezentanții S.U.A., Franței și Angliei au a- 
juns la o oarecare înțelegere între ei. De 
data aceasta, Franța și Anglia s-au alăturat 
Statelor Unite și s-au pronunțat intr-o oare
care privință împotriva hotăririlor conferin
ței de la Geneva, hotărlri adoptate chiar cu 
participarea lor. Dar nu dovedește oare a' 
ceasta existența în staifl lagărului imperialist 
a unui ghem întreg de contradicții, care se 
fac simțite cînd sub o formă, c’nd sub alta, 
cînd cu mai multă și clnd cu mai puțină 
putere ? Totuși, ta ciuda «cestui le! de „rea
lizare" obținută de S.U.A. la conferința de 
la Manilla, nu este oare clar, că rezultatele 
politice ale conferinței de la Geneva sînt 
incomparabile prin importanța lor cu jalni
cele rezultate ale conterințci de la Mantila ?

In primăvară, în mai 1952, sub presiunea 
Statelor Unite șt a Angliei, guvernele a 
șase state vest-euTopene au semnat tratatul 
cu privire la crearea așa-zisei „comunități 
defensive europene". Totuși ta august 1954, 
parlamentul francez a respins acest tratat și 
a trebuit ca planurile de creare a „comuni
tății defensive europene" să fie abandonate. 
Acest tratat a eșuat în parlamentul francez, 
pentru că au ieșit la iveală divergențe prea 
mari între voința poporului francez și inten
țiile guvernului francez.

Cum trebuie apreciat faptul aci citat ? 
Avem tot temeiul să afirmăm că eșecul 
miunității defensive europene" este o urmare 
a contradicțiilor profunde din lagărul Impe
rialist. Pe de elită parte, nu se poate să nu 
se recunoască că aceasta a fost o înfrlngere 
a orientării agresive a politicii extern* ame
ricane.

După aceea, la 23 octombrie 1954 au fost 
semnate așa-zisele acorduri de la Paris, care 
reprezintă 0 a doua încercare de a obține 
acceptarea remilitarizării Germaniei occiden
tale. Lucrurile păreau că merg bine și guver
nele din unele țări europene și din S.U.A. 
scontau deja să repurteze o victorie in în
făptuirea planurilor lor de refacere a impe
rialismului german.

Dar, ta ultimele zile, parlamentul francez 
a început dim nou să manifeste ezitări, ceea 
ce poate crea noi dificultăți poitru adepții 
acordurilor de la Paris. Aci se face simțită 
influența contradicțiilor care s-au ascuțit în- 
tr-unul din sectoarele, blocului politico-miliitar 
aflat sub egida S.U.A. Cît despre evenimen
tele petrecute ta ultimele zile în Franța, care 
-au dus la o criză guvernamentală, ele con
stituie mărturia unei noi înfrtageri a orien
tării politicii externe americane.

Să vedem acum ce influență au avut eve
nimentele de politică externă în Statele Unite 
ta timpul alegerilor prezidențiale din toam
na anului 1952.

După cum se știe, atunci, ta alegerile pre
zidențiale. victoria a fost obținută de parti

5. Principala noastră sarcină 
este întărirea păcii

Intre noi, partizanii unei păci trainice, și 
adversarii noștri, este o prăpastie adfncă.

. Adversarii noștri sînt ocupați cu cursa 
Înarmărilor. Ei au pornit pe această cale 
scontînd să întărească lagărul lor politic, 
dar de fapt aceasta duce la slăbirea inevi
tabilă și la subminarea pozițiilor lor eco
nomice și politice.

Uniunea Sovietică opune cursei înarmări
lor politica sa de pace șt propunerile sale 
cu privire Ia o reducere substanțială a tu
turor armamentelor și la interzicerea necon
diționată a armei atomice, cu instituirea 
unui control internațional eficace, în ce pri
vește atît reducerea armamentelor cît și in
terzicerea armei atomice și a oricăror altor 
arme de exterminare în masă. Adversarii 
noștri împing lucrurile în mod fățiș spre 
un nou f-ăzboi și ta ultimul timp au făcut ma
re zarvă propagandistică. în jurul necesității 
pregătirii anume a unui război atomic. To
tuși ei nu vor obține niciodată nici măcar 
din partea propriilor lor popoare aprobarea 
acestei politici agresive care este respinsă 
nu numai de masele largi populare, dar 
chiar și de o parte a claselor înstărite care 
judecă mai lucid. Printr-o astfel de orien
tare a politicii lor ei vor ajunge doar ca 
unii dintre oamenii lor de stat, deosebit 
de gălăgioși, să se discrediteze de la bun 
început în propria lor țară și în străină
tate.

Și în problema atomică, Uniunea Sovie
tică se află pe o poziție opusă.

Guvernul sovietic a și propus guvernului 
Statelor Unite să încheie neîntîrziat un 
acord care să prevadă renunțarea la folosi
rea armei atomice și folosirea energiei ato
mice exclusiv în scopuri pașnice. Uniunea 
Sovietică sprijină cu toată hotărîrea și re
centele propuneri ale Consiliului Mondial 
al Păcii de a se distruge în toate țările 
stocurile de arme atomice pentru ca po
poarele din întreaga lume să fie sigure că 
războiul atomic nu va fi admis niciodată. 
Tocmai de aceea este Uniunea Sovietică 
atît de hotărîtă și activă în ce privește 
convocarea unei conferințe internaționale 
pentru folosirea pașnică a energiei atomice 
Noi propunem Statelor Unite să ne luăm la 
întrecere nu în producția de arme atomice, 
ci în foldsirea energiei atomice în scopuri 
pașnice.

Adversarii noștri trîmbițează politica „de 
pe poziții de forță". Ei sînt nervoși și toto
dată vor să sperie. Ei recurg la amenințări 
și șantaj, care nu pot intimida decît pe cei 
cu nervii slabi și șovăielnici.

Guvernul sovietic consideră că cei care 
recurg la mijloace atît de ineficace față de. 
poporul sovietic vor da, fără îndoială greș. 
Ei trebuie să știe, că dacă va fi cazul, vom 
ști să ne apărăm.

Ar. fi timpul să. se înțeleagă că în ceea 
ce privește raportul de forțe dintre U.R.S.S: 
și S.U.A. situația a și fost pe deplin cla
rificată.

dul republican care susținea, deși nu prea 
ferm, așa-zisa politică a „eliberării" față de 
țările de democrație populară. Această poli
tică a „eliberării", republicanii o opuneau în
tr-o oarecare măsură politicii partidului de
mocrat, care ta majoritatea sa urma o linie 
de politică externă mai moderată, cunoscută 
sub numele de politica „atitudinii reținute", 
deși atît într-un partid cît și în celălalt se 
găsesc ladepți ai ambelor linii politice. To
tuși, țiu trebuie uitat că, chiar ta ajunul ale
gerilor. candidatul partidului republican, Ei
senhower, promitea să pună capăt războiului 
din Coreea, război ta care Statele Unite s-au 
antrenat într un moment cînd la putere se 
afla partidul democrat al lui Truman. Acea
sta a decis în esență rezultatul alegerilor 
prezidențiale. Infrîngerea democraților ta ale
gerile prezidențiale trebuie explicată nu prin 
faptul că democrații urmau o orientare de 
politică externă mai moderată ci prin faptul 
că ei erau aceia care purtau răspunderea 
pentru războiul declanșat de ei ta Coreea. 
Pe de altă parte, republicanii au învins în 
alegerile prezidențiale nu pentru că ei pro
clamau o orientare mai agresivă în politica 
externă, ci dimpotrivă, pentru că ta fapt ei 
se dovediseră a fi un oarecare flmp partidul 
politic care contribuia nu la continuarea a- 
gresiunii ta Coreea, ci la terminarea războiu
lui și restabilirea păcii ta Coreea.

Noi trebuie să ținem seama de existența 
contradicțiilor ta blocurile și grupările mili
tare pe care le creează imperialiștii, fie că 
e vorba de blocul nord-atlantic, fie de altul. 
In toate aceste grupări, ba se intensifică ten
dința spre grăbirea dezlănțuirii unui nou 
război, ba dimpotrivă, se intensifică curente
le opuse. Dacă lupta între asemenea tendințe 
opuse, se desfășoară în anumite țări, ea își 
găsește ou atît mai mult oglindire înlăuntrul 
blocurilor și chiar între ele.

In legătură cu aceasta trebuie să ținem 
seama că aceste oscilații și, ceea ce este cu 
deosebire însemnat — oscilațiile care au o 
importanță pentru slăbirea încordării in
ternaționale, 6e vor manifesta ou atît mai 
puternic și cu atît mai des, cu cît se va 
desfășura mal organizat și mai activ în 
toate tăriile mișcarea populară pentru pace 
și pentru destinderea ta relațiile internațio
nale.

Exemplele date sînt caracteristice pentru 
numeroasele contradicții existente în lagărul 
imperialist și care își găsesc oglindire în 
relațiile reciproce dintre diferitele țări pre
cum și în politica unor guverne și chiar în 
cadrul unor partide care sînt nevoite să țină 
seama într-o oarecare măsură nu numai de 
voința milionarilor și miliardarilor, ci și de 
opinia publică a cercurilor largi de alegători.

Politica externă sovietică nu poate să nu 
țină seama atît de existența unor contra
dicții însemnate între diferitele țări capita
liste cit și de existența contradicțiilor în 
interiorul acestor țări și chiar în cadrul 
diferitelor partide care aparțin claselor și 
grupurilor capitaliste. -Sarcina noastră este 
folosirea acestor contradicții în interesul 
menținerii și întăririi păcii, în interesul slă
birii forțelor anti-democratice agresive.

Dacă am face o comparație între Uniunea 
Sovietică cu toate forțele ei umane, cu uria
șele ei resurse materiale, cu toți aliații ei ex
terni — țintad totodată seama de sprijinul 
moral și politic acordat politicii de pace de 
către masele populare din celelalte țări — 
dacă prin urmare, am face o comparație în
tre Uniunea1 Sovietică, așa cum se pre
zintă ea astăzi și Statele Unite ale Americii 
țintad seama și la această țară de toate da
tele mai sus-amintite. va reeși clar că Uni
unea Sovietică nu ește mai slabă decît Sta
tele Unite ale Americii.

Nu trebuie uitat nici faptol că Uniunea So
vietică are față de Statele Unite o superio
ritate incontestabilă deoarece Uniunea- So
vietică iubitoare de pace nu amenință pe ni
meni și nu se amestecă ta treburile altor sta
te, ci dimpotrivă ea apără o cauză într-adevăr 
dreaptă și justă care se bucură de simpatia 
fierbinte a oamenilor muncii și a tuturor po
poarelor asuprite din întreaga lume, și aceas. 
tă cauză nu se poate să nu învingă.

Ce propune Uniunea Sovietică ?
Noi propunem să nu se recurgă Ia politica 

amenințărilor și a șantajului nici dintr-o parte 
și nici din cealaltă. Aceasta nil va duce la 
nimic bun.

Mai mult. Noi considerăm că acea parte 
care este într-adevăr sigură de forțele sale 
nu va fi pentru război. Cei care stat siguri 
de forțele lor, cei care sînt s’guri de viitorul 

"lor, nu au nevoie de război.
Orice aventură legată de dezlănțuirea unui 

nou război mondial va sfîrși rău pentru agre
sori, în mod inevitabil, deoarece în zilele 
noastre sute de milioane de oameni au și 
atins un asemenea nivel de conștiință îneît 
ei, ca și toți oamenii sovietici pe deplin con
vinși de dreptatea cauzei lor, vor lupta pînă 
la capăt împotriva oricărei agresiuni crimi
nale.

Nu „civilizația mondială" va pieri oricît 
ar suferi ea de pe urma unei noi agresiuni, 
ci acel sistem social de pe acum putred, cu 
baza sa imperialistă îmbibată de stage, acel 
sistem al cărui sfîrșit se apropie, și care 
este condamnat datorită caracterului său 
agresiv și repudiat pentru că exploatează 
oamenii muncii și asuprește popoarele.

Politica externă a Uniunii Sovietice este 
bazată pe principiile leniniste cu privire la 
coexistența sistemelor sociale diferite. Noi 
apărăm aceste principii, dorind ca po
poarele să trăiască ta pace șl liniște.

Noi apărăm aceste principii, deoarece în 
condițiile coexistenței există posibilitatea de
plină de a* asigura în decursul unei întregi 
perioade istorice atît pacea și libertatea po
poarelor, cît și relații pașnice între țări, po
sibilitatea de noi succese în progresul ome
nirii.

Sîntem pentru principiile leniniste ale 
coexistenței, și sîntem pentru aceste prin
cipii deoarece statem siguri de forțele socia
lismului și de faptul că am ales druimul just 
spre comunism.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite: In dimineiaița zilei de 9 februarie M 
ședința comună a Sovietului Uniunii și So
vietului Naționalităților au Început discuțiile 
pe marginea raportului prezentat de V. M. 
Molotov, priim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri Și mtaiistrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., cu privire la situația internațională 
și politica externă a guvernului U.R.S.S.

Politica de pace a statului sovietic, pro
movată din primele zile'ele existenței sale, 
a fost întotdeauna sprijinită de către întregul 
popor sovietic. Și astăzi, de la tribuna Sovie
tului Suprem, reprezentanții poporului de
clară odată mai mult că această politică co
respunde voinței popoarelor U.R.S.S. de 
200.000.000, care o aprobă șl o vor aplica 
cu consecvență.

Uniunea Sovietică, a spus Alexandir Puza
nov, președintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.F.S.R., duce o luptă consecventă pentru 
pace, pentru micșorarea încordării interna
ționale.

Guvernul sovietic opune politicii Statelor 
Unite e'e Americii îndreptată spre dezmem
brarea Europei și crearea unor blocuri mili
tare agresive, sistemul securității colective 
In Europa.

Poporul ucrainean, ca șl to'i oamenii so
vietici, a declarat deputatul Nikifor Katcan- 
ko — președintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.S. Ucrainene, aprobă politica de pace a 
guvernului sovietic.

Deputatul Nikolai MuShelișvili (R. S. S. 
Gruzină), cunoscut om de știință, a declarat 
că folosirea energiei atomice ta scopuri paș

Răspunsu! Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum din U.R.S.S. 
la mesajul cooperativelor engleze

MOSCOVA 9 (Agenpres). — Ziarul „Iz
vestia" publică răspunsul Uniunii Centrale 
a Cooperativelor de Consum din U.R.S.S. 
la mesajul cooperativelor engleze.

In acest mesaj, cooperatorii englezi au 
aprobat schimbul de delegații cooperatiste 
din anul 1954 dintre Anglia și U.R.S.S. și 
și-au exprimat speranța că legăturile de 
prietenie dintre cooperatorii sovietici și cei 
englezi se vor dezvolta și pe viitor.

Uniunea Centrală a Cooperativelor de 
Consum din U.R.S.S. a adresat organiza
țiilor cooperatiste din Anglia un mesaj de 
răspuns în care se spune :

Cooperatorii sovietici împărtășesc îrrtru 
totul convingerea exprimată în mesajul vos
tru că îmbunătățirea relațiilor anglo-sovie- 
tice și respectarea întoomai a tratatului pe 
20 de ani cu privire la colaborare și asis
tență mutuală de după război, încheiat în

In cîteva rînduri
• La Londra a apărut de curtnd o carte 

despre muzica rominească, intitulată „Mu
zica în Romînia", scrisă de cunoscutul pia
nist englez Leonard Cassini, care a vizitat 
Republica Populară Romînă, interestndu-se 
îndeaproape de activitatea ei muzicală.

• La 7 februarie a părăsit Varșovia, pie
rind spre patrie, delegația economică bir- 
mană, condusă de Takin Fin, ministrul na
ționalizării păminturilor și ministru al de
mocratizării administrației locale al Uniunii 
birmane. Delegația a dus tratative In vede
rea stabilirii de relații comerciale intre Bir- 
mania și R. P. Polonă.

® Tribunalul popular din Ciunkin a con
damnat recent alți doi agenți ai serviciului 
de spionaj ciankaișist denumit „Cartierul 
general al mișcării Chinei libere", care lu
crează mină în mină cu serviciul central de 
spionaj al S.U.A. Unul dintre spioni, Cen Ti, 
a fost condamnat la moarte, iar celălalt, 
Cien-fu la 15 ani închisoare.

® Intr-un raport comun al Ministerului 
Comerțului și Ministerului Muncii din S.U.A, 
se arată că în cursul lunii ianuarie numărul 
șomerilor din S.U.A. a crescut cu 538 000. 
Potrivit agenției United Press, numărul șo
merilor în ianuarie a fost mai mare decît 
în luna corespunzătoare a anului trecut.

© Sindicatul feroviarilor din Cuba ă deda, 
rat grevă în semn de protest împotriva scă

Știre sportivă
Miercuri au luat sflrșit pe patinoarul din 

parcul orașului Cluj, campionatele republica
ne de patinaj viteză, la care au participat 
50 dintre cei mai valoroși sportivi din țară.

Ultima probă a campionatelor a fost cea 
de 10.000 m. Victoria a revenit patinatorului 
bucureștean VI. Bulat (C.C.A.) care a re
alizat un timp de 20’38”5/10. Acesta este 
cel de al patrulea titlu de campion republi
can. pe care l-a cucerit Bulat în cadrul cam-

S P E C T
TEATRE - Teatrul de Operă și Balet al R.P.R., 

orele 19.30 t Macul roșu; National f,I. L. Cara- 
giale“ (sala Comedia), orele 19.30 ; Doamna ne
văzută; National e,l. L. Caragiale" (sala Studio), 
orele 16; Ultima oră ; orele 19 30 • Piaton Kre- 
cet ; Armatei (sala Magheru), orele 19,30 • invazia ; 
Armatei (sala din calea 13 Septembrie), orele 19,30 : 
Cîntec despre marinarii Mării Negre : Tineretului, 
orele 19.00 • David Copperfield ; Municipal, orele 
19,30 • Arcul de triumf ; Studioul actorului de film 
_.C. Nottara“, orele 19,30 • Cei ce caută fericirea ; 
Muncitoresc C.F.R. Giulești (sala C.C.S. din str. 
Lipscani nr. 53), orele 19,30 • Slugă la doi stăpîni ; 
Muncitoresc C.F.R. (Ciulești), orele 19 30 • Tania; 
Echipa artistică a C.C.A. (sala din strada Uranus 
nr. 6). orele 19,30 : Cu cifitec înainte : Operetă, 
orele 19,30 ■ Casa cu trei fete ; Ansamblul de es
tradă (sala din calea Victoriei nr. 174). 2Q. 15 • Să 
cînte muzica ; Ansamblul de estradă (sala din str. 
Alex. Popov nr. 23) orele 19,30 : Magazin de stat ; 
Țăndărică (sala Baruch Berea), orele 16 • Băiatul 
și vîntul ; Țăndărică (sala Orfeu) orele 16 : Frații 
Liu ; Ansamblul de păpuși al Teatrului Armatei

Din programul de radio
Vineri 11 februarie 1955

PROGRAMUL I- 9,15 : Cinci Novelete opus 15 
pentru cvartet de coarde de Glazunov ; 10.45 •
Emisiune muzicală pentru copii. ,,Medalion mu- 
z.cal“ M. 1. Glinka ; 12,10 : Concert Kabalevski în 
interpretarea Orchestrei Simfonice Radio ; 13.10 •
Concert dc muzică populară roniînească ; 15.35 •
Mic concert Weber; 16 00- Muzică populară mol
dovenească ; 16,30 ; Emisiunea : ,,Să ne cunoaștem 
patria*' : 17,00 • Muzică ușoară de Jean Ione -cu și 
Ștefan Kardoș ; 17 45 • Cîntă la harpă Rozalia 
Bulacu Savin; 18 00 ? Prezentarea în montaj li- 
terar-muzical a volumului de balade populare ro- 
mînești ; 19,00 Jurnalul satelor; 19,45- Ciclul
...Muzica și viata". .Basmul popular în creația 
compozitorului Rimski Korsakov" : 20 45 ; Cîntecul 
săptămînii ; „Știu că mă iubești și tu” de Ion Va-

Timpul
(Buletinu* Institutului

In București, pentru următoarele trei zile • Vre
mea se menține umedă, cu cerul acoperit. Vor 
continua să cadă precipitații sub formă de lapovită 
și ninsoare Vînt cu intens.ficari temporare va 
sufla din sectorul noi die. Temperatura în scădere.

In țară pentru următoarele două zile • Vreme tn 
general umedă cu cerul mai mult acoperit și cu 
precipitații sub formă de lapovită și ninsoare mal 
abundente tn regiunea de munte și jumătatea de 

nice este singura cale pe care trebuie s-o ur
meze cercetările științifice în toate țările. In 
U.R.S.S., para4e[ cu lucrările de creare a u- 
nei centrale atomo-eleotrice cu o pute-re de 
aproximativ 100.000 kw, în prezent se fac 
cercetări ta vederea transformării directe a 
energiei atomice în energie electrică și elec- 
tro-chimică. Energia atomică se folosește e- 
fectiv în biologie, medicină, agricultură.

Guvernul sovietic, a subliniat vorbitorul, a 
pus în repetate rinduri chestiunea interzicerii 
armei atomice și a celorlalte tipuri de arme 
de exterminare în masă a populației pașnice.

Luînd cuvtatul Ivan Konev, mareșal al U- 
niunii Sovietice, a subliniat că linia generală 
a politicii externe sovietice a fost șl rămîne 
politica păcii, a respectării suveranității na
ționale a popoarelor mari șl mici. Sta
tul sovietic nu are și nici nu poate avea o 
altă politică. Poporul sovietic nu amenință 
ipe nimeni și mu intenționează să atace pe 
nimeni. Dacă imperialiștii vor încerca însă 
să atace Țara Sovietică, a declarat mareșalul 
Konev, ei vor fi zdrobiți, ei vor fi bătuți cu 
toată forța și cu toate tipurile de arme mo
derne, după toate regulile artei militare so* 
vietice.

Deputății care aii luat cuvtatul au subliniat 
că o mare primejdie pentru popoarele Euro
pei o reprezintă acordurile de la Paris în
dreptate spre reînvierea militarismului ger
man, că ratificarea acestor acorduri va șterge 
dintr-o trăsătură tratatele anglo-sovietic șl 
franco-sovietic de alianță și asistență mutu
ală.

tre Uniunea Sovietică și Marea Britanie, 
corespund intereselor vitale ale popoarelor 
Angliei și Uniunii Sovietice, scopurilor 
noastre comune în ce privește întărirea 
păcii și lărgirea comerțului între cele două 
țări.

Ne exiprimăm convingerea că cooperatorii 
englezi vor face tot ce le stă în putință 
pentru a nu admite ratificarea și înfăptuirea 
acordurilor care retavie militarismul ger
man — primejdie îngrozitoare pentru pace 
— și care duc popoarele Europei pe calea 
spre un nou război.

La rîndul lor, cooperatorii din Uniunea 
Sovietică, ca și întregul popor sovietic, vor 
lupta și de acum înainte fără preget pentru 
securitatea colectivă în Europa, pentru pre- 
întmi'pinerea unui nou război și pentru coe
xistența pașnică a popoarelor, indiferent de 
modul lor de viață.

derii salariilor. Autoritățile militare au ares
tat numeroși greviști.

9 De trei ori pe săptămînă locuitorii ora
șului Tomsk din Siberia vizionează emisiu
nile de televiziune. In locuințe au și fost in
stalate zeci de aparate de recepție. Anâl a- 
cesta va începe să funcționeze centrul de te
leviziune al orașului Tomsk. Emisiuni de te
leviziune experimentale au început și intr-un 
alt mare oraș din Siberia — Omsk.

9 Tribunalul din New York a condamnat 
la șase luni închisoare și 2.500 dolari amen
dă pe Joseph'Ryan, fost președinte al sindi
catului docherilor din New York, acuzat de 
a fi primit mită de la o societate de trans
porturi. Ryan, cunoscut trădător al clasei 
muncitoare, deschisese porțile sindicatului 
elementelor lumii interlope și gangsterilor 
din New York.

9 In cadrul vizitei sale in Cuba — prima 
etapă a călătoriei sale in America Latină — 
vicepreședintele S.U.A., Nixon, a apărut o 
singură dată în public la Parcul central din 
Havana. Poliția cubană a luat măsuri extra
ordinare de securitate, tcm,îndu-se să nu se 
repete manifestațiile de protest care au pre
cedat vizita lui Nixon. La toate intrările in 
parc, pe străzi și chiar pe acoperișurile clă
dirilor din jurul parcului au fost postate nu
meroase forțe polițienești.

pionatelbr. In urma desfășurării celor 4 
probe, titlul de campion absolut al R.P.R. 
pe a irul 1955 a revenit lui VI. Bulat cu un 
rezultat de 230,281 puncte, urmat în clasa, 
merit de V. Boldlș (Progresul Cluj) și V. 
Oprea (C.C.A.).

Titlul de campioană absolută a R.P.R. a 
fost cîștigat de Magdațena Fazekaș, (Știința) 
cu 290,850 puncte Locurile următoare au 
fost ocupate de Matei Doina (Progresul) și 
Eva Fancaș.

A C O L E
(sala din bd. 6 Martie nr. 2), orele 16 • Tică și 
Rică la Teatrul de Păpuși ; Circul de Stat, orelo 
20 • Primul spectacol.

CINEMATOGRAFE • Patria. I C Frimu, Înfră
țirea intre popoare, Gheorghe Coșbuc Rahova • 
Roma, orele 11 ; Republica București, Miorița Li
bertății : Dama cu camelii ; Maxim Gorki • Reforma 
agrară ; Ochiul magic : Nuntașii din Exer ; Humor 
pe sfori ; Timpuri Noi • Prieteni pe veci ; Cine-I 
mai tare : Păstrați curățenia ; Lumina, Popular _• 
Copiii partizanului : Victoria, Iile Pintilie • Alarmă 
la circ ; Gheorghe Doja, 1 Mai. Olga Bancic : Des
fășurarea ; ...$: I lie face sport ; Alex. Popov • Ham
let; 8 Martie : Castelul de cărți ; Unirea- Mai 
tare ca noapte* ; Cultural : Chibritul suedez ; Tur
nul fecioarei : C. David • Prieteni credincioși ; 
Alex. Sabia • Bănuțul ; Flacăra • Jucătorul de re
zervă ; T. Vladlmirescu : Echipa de pe strada 
noastră : Aure! Vla?cu • Aleko ; Frații Lin : Munca- 
Circul Slavia ; Arta • Mascarada : M. Eminescit : 
Moșilor • Ordinul Anna : 23 August • Seofemb-is. 
til : Donca Simo : Qhcsfîunea rusă : 8 Mai • M:'<- 
l'iho Maklai : Volga • Misterul lacului din munți; 
N. Bălcescu • Stele vesele.

silescu • 22 45 : Selectiuni din opera „Cosi fan 
tutte” de Mozart.

PROGRAMUL II- 15 05: Cîntă orchestra de 
studio dirijată de Mendi Rosemblum; 16,15* Cîntece 
de compozitori ai minorităților naționale din R.P.R. ; 
16.35 • Muzică din operele compozitorilor sovietici ; 
17 00- Eni'siune • ,,Cei 900 de milioane"; 18,15 • 
Trio în Si bemol major opus 11 nr. 4 de Beetho
ven ; 18,40 • Curs de limba rusă : 20,00 • Gazeta 
Radio : 20.45 • Teatru la microfon : Schimbul de 
onoare”; 24,00 • Sonata H-a în La major și Ca- 
pricio pentru pian de Bach.

Ascultafi bu'etine de șt’H ș! radio furnale la 
orele- Programul 1- .5 30; 7.15: 15.30; 17.30;
22,30; Programu II- 15,00; 16,00; 23,00; 0.45,

probabil
Meteorologic Central)
nord-vest a t^riL Vînt moderat cu intensificări 
temporare va sufla din sectorul nordic. Temperatura 
în scădere mai accentuată la sfîrșitul intervalului, 
în jumătatea dt nord a tării va coborî noaptea 
pînă la minus 15 grade. Ziua, temperatura maximă 
rămîne în general sub 0 grade, exceptînd litoralul 
și Banatul unde va trece ușor peste 0 grade. Di
mineața ceafă locală, iar în nord-estul tării polei. 
In munți tendințe de viscol.
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